

Pojedini brojevi:	Mjesečna pretplata:
U Beogradu i u krajevima zapadno od... 10 halera	U Beogradu i u krajevima zapadno od... 2.00
U Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji po cijeni od... 12 halera	U Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji... 2.50
Ivan ovog područja po cijeni od... 12 halera	U ostalim krajevima Austro-Ugarske... 4.00

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. broj 10. Telefon broj 82.
Uprava i primanje pretplate Topličin venac broj 21. Telefon broj 25.
Primanje oglasa Kneza Mihajla ul. broj 38. Telefon br. 245.

Br. 205.

BEOGRAD, subota 28. jula 1917.

Godina III.

Ratni izvještaji.

Izveštaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 27. jula.

Istočno bojište:
Front maršala pl. Mackensena:

Neizmijenjeno.
Front general-pukovnika nadvojvode Josipa:

Kod ponovnih borbi na donjoj Savi dospjela su mjesta Soveja i Negriesci u neprijateljske ruke.

U šumskim Karpatima pokolebao se ruski front — preko tatarskog klanca — već sve do okoliša Kirlibabe. Domobranci bataljuni bacili su protivnika natrag preko Capula. Austrijske, ugarske i njemačke borbene snage general-pukovnika pl. Kövessa prodiru, slijedeći gornji tok gorskih rijeka, naprijed u sjevero-istočnom pravcu.

Front maršala princa Leopolda bavarskog:

Napadački pokreti vojne skupine general-pukovnika pl. Böhm-Ermollija uspješno napreduju.

Dijelovi vojske general-pukovnika Kriteka — zapadno galicijski pješadijski puk mlado-Starhembergovi br. 13 — i bavorske čete domogle su se tečajem noći u ogorčenim borbama sa ruskim zalaznicama grada Kolomeje.

Na sjevernoj obali Dnještira približuju se saveznici ušću Strype. Czortkow i Trembowla nalaze se u njemačkim rukama. Sjeverno od Trembowle uzaludno se Rusi naprežu u oštrim napadajima u masama. Njihovi protivnapadaji slomili su se svi od reda uz teške njihove gubitke.

Istočno od Tarnopolja bačen je neprijatelj ponovno dalje unatrag.

Talijansko bojište:

S obje strane višestruko pojačana topnička djelatnost. Inače nikakvih naročitih borbenih djelatnosti.

Jugo-istočno bojište:

Nema ničeg novog.

Načelnik glavnog stožera.

Pobjedničko prodiranje na istočnom bojištu. — Trembowla, Kolomeja i Czortkow u rukama središnjih vlasti. — Rusi su evakuisali već i Cernovice.

Dulce et decorum...

Dulce et decorum est pro patria mori, — tako su klicali Rimljani, kad su polazili u borbu i ginuli za domovinu. No ne samo Rimljani, i svi su drugi veliki narodi staroga vijeka — naročito Grci i Germani — smatrali, da je časno i slatko umrijeti za domovinu. Od Tirteja, koji je svojom pjesmom oduševljavao Spartance, pa Homera i Horaca sve do Körnera i Grillparzera pjesnici su svih kulturnih naroda opjevali i oveličali borbu i smrt za domovinu. Takođe i u ovom svjetskom ratu prolili su milijuni i milijuni krvi za otadžbinu, no što dalje traje ta teška borba, sve se jasnije opaža, da u shvaćanju toga najvišega moralnoga ideala o junačkoj smrti izmedju središnjih vlasti i sporazumnih sila postoji velika provalija.

Niče stavlja u usta svom Zaratuštri, govoreći o ratu i ratničkom narodu ovo: „Vi velite, da dobra stvar posvećuje takodje i sam rat? Ja vam kažem, da dobar rat posvećuje svaku stvar“. I poput jake odjeknula je ovih dana cijelim svijetom rečenica, koju je „Temps“ u svom uvodniku o pariskoj konferenciji napisao: „Šta Rusija ima nama da kaže, znamo već unaprijed. I naš je odgovor već gotov. Rusija mora uz svaku cijenu da izdrži ili da iščezne“. Dva svjetska shvaćanja stoje ovdje jedno drugom nasuprot: Središnje vlasti zastupaju prvo shvaćanje, da se mač iz korica smije potegnuti samo za jednu dobru stvar, za jedan moralni ideal, dakle prije svega za ugroženu otadžbinu, — dok naprotiv sporazumne sile stoje na sjajalištu, da jedan dobro vodjeni rat posvećuje svaku stvar. To je bila od uvijek engleska i francuska politika. Englezi i Francuzi uvijek su stupali u rat jedino u svojoj nenasičnoj pohlepi za novim zemljama, u kojima bi mogli proturati svoje espape, tekovinu novih bogatstava i novih tudjom krvlju izvojenih pobjeda. Tako je i na njihovom smetlištu nastala poslovice: Wright or wrong my country — pravo ili nepravo to je za nas svejedno, kad se radi o vlastitom domu.

Gdje je međutim bilo potrebno, Englezi nisu nikada oskudijevali da na-

dju neku moralnu koprenu za svoje razbojničke ratove. Tako su i u ovom ratu na čelu svih onih raznovrsnih naroda, koje su povelili u borbu protiv središnjih vlasti, iznijeli lijepu frazu: „Za slobodu, civilizaciju i demokratiju protiv autokracije i militarizma!“ Za tu tobožnju slobodu i civilizaciju morao je da gine i ruski mužki, a on je to i drage volje činio vjerujući da se bori za ugroženu domovinu, sve dok mu nije pala mreža sa očiju i on uvidio da su ga zavaravali počevši od carskog doma svi od reda. Čim je ruski narod došao do tog osvijeđenja morao bi logično i sam rat za njega prestati. I Rusi bi već bili davno zaključili mir sa središnjim vlastima da se nisu u njihov stvar upleli drugi. S brutalnom otvorenošću izjavilo se Rusima tek nedavno s engleske strane da je posve svejedno vlada li u Rusiji autokracija ili demokratija, jer da je glavna stvar da Rusija u borbi do kraja izdrži. Sada pak, kako vidimo, dovikuju Rusima još brutalnijim načinom i sa francuske strane: Rusija mora uz svaku cijenu da izdrži ili da iščezne! Pa zašto za miloga Boga? Jasno je, da bi ona „morala“ to učiniti ne za svoje nego isključivo za interese Velike Britanije i snjome na zlo i dobro udružene Francuske. Ova iskrenost pariskog „Tempsa“ zaista zaslužuje, da se predoči ruskom narodu plamenim slovima. U istinu, onih dvadeset milijardi franaka koje su francuski finansijeri pozajmili Rusiji prije početka rata, Rusi su svojom krvlju već više nego preplatili, no oni moraju i dalje da plaćaju sve dok posve ne iznemognu, jer tako hoće grovničnici u Londonu i Parisu.

Časno je i slatko dobro živjeti za domovinu! — tako to u sebi misle vodeći krugovi advokata i novinara, ali slatko i časno za Francusku i umrijeti, to neka kao i za vrijeme „kralja sunca“ (Louis XIV.) učine drugi, oni barbari „la bas“ Švajcari, Nijemci, Šoti, Irci i oni nekadašnji „cravatics“, dalje Rusi, Madagaskarci, Senegalski i druga „braća“ onoga degenerisanoga izmiješanoga naroda, koji je jednom svojom bezgraničnom bezobraznošću tvrdio „qu'il marche toujours à la tête de la civilisation“ (da još jednako stoji na čelu civilizacije).

Ofenziva protiv Rusije.

Njemački car na istočnom bojištu.

Kb. Berlin, 27. jula.

Danas je car istočno od Tarnopolja prisustvovao borbi jedne divizije, u kojoj su naše čete zadobile prostor zapadno od Gniezane. — Njegovo Veličanstvo se nalazilo za vrijeme borbe na borbenim položajima dvaju pješadijskih pukova. Čete su u svom nastupanju bile izvještene o prisustvu vrhovnog zapovjednika. U prolazu kroz grad Tarnopolj, koji se još nalazio u plamenu, stanovništvo je cara oduševljeno pozdravljalo i zasipalo ga cvijećem. Gradonačelnik je pozdravio cara govorom i zablagodario mu na oslobođenju ispod ruskog jarma.

Ruski haos

Protiv Kerenskog.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

München, 27. jula.

Poslije borbe kod Kalusa došlo je do sukoba izmedju Kerenskog i generala Gutora, zbog čega je ovaj otišao. U Tarnopolju su bataljuni dočekali Kerenskog s porugama i zviždanjem. Njegov je automobil zadržan, a vojnici su mu dovikivali „Dolje sa uzurpatorom!“

Kritični položaj Kerenskog kabineta.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Haag, 27. jula.

„Daily News“ javlja iz Petrograda: Povodom neprekidno nepovoljnih vijesti sa galickog fronta položaj vlade je postao težak. Vlada je namjeravala da preduzme oštrije mjere protiv pokreta za nezavisnost Finske i Ukrajine, ali je morala od toga odustati zbog unutarnjih prilika. Petrograd liči na uspavani vulkan. Da li će Kerenski biti dovoljno jak, da upravu održi u svojim rukama, ne zna se, ali se u to uveliko sumnja. Vlada grozničavom žurbom čini pripreme za saziv ustavotvorne skupštine.

Smrt pred vratima.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Bern, 27. jula.

Francuska štampa se bavi vojničkim slomom Rusije. „Journal des Debats“ veli, da smrt stoji pred vratima, ali da još ima nade, da će Kerenski moći oživiti duh samoodržanja i time sudbini Rusije dati povoljan obrt.

Nova konferencija za „spas otadžbine“.

Kb. Petrograd, 27. jula.

Privremena vlada je u sjednici od 25. o. m. j., savjetujući se povodom sve težeg položaja u zemlji i u saznanju, da

spas otadžbine zahtijeva odlučne mjere, donijela odluku, da svoj teški zadatak izvrši u punoj saglasnosti i zajednički sa svim časnim i patriotskim elementima. Zbog toga je vlada odlučila, da uskoro sazove konferenciju zastupnika zapadnih socijalnih organizacija u Moskvi, u kojoj će ih upoznat sa sadanjim položajem i pitanjima, koja će nastati u bliskoj budućnosti.

Demisija petrogradskog guvernera.

Kb. Petrograd, 27. jula.

Petrogradski brzojavni ured javlja: Vojni glavni guverner u Petrogradu, general Polovcov, ostupio je.

Plaćanje tuđih grijehova.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Bern, 27. jula.

Prema vijestima iz Petrograda čete puka br. 607, označene kao neposredni krivci za razgoličavanje ruskog fronta, stavljene su bez izuzetka pod ratni sud i optužene za izdaju naroda. O sudbini svrgnutog generala Gutora, dosadanjeg zapovjednika jugozapadnog fronta, govori se, da će i on odgovarati pred ratnim sudom.

Francuske i engleske čete na ruskom frontu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Karlsruhe, 27. jula.

„Birževija Vjedomosti“ javlja, da broj engleskih četa, koje se nalaze u Rusiji, prelazi 30.000. Veći dio engleskih četa je podijeljen na razne frontne odsjke. Broj francuskih četa u Rusiji iznosi oko 4000 ljudi.

Novi zapovjednik baltičke mornarice.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Stockholm, 27. jula.

Kontraadmiral Razvovov imenovan je za šefa svih pomorskih borbenih snaga u istočnom moru.

Čeretell o uzrocima produženja rata.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

München, 27. jula.

U vanrednoj sjednici radničkog i vojničkog savjeta je izjavio ministar unutarnjih poslova Čeretell na prekor maksimalista, da je ofenziva preduzeta protiv volje naroda: „Mi smo se odrekli anekstione politike, ali dokle to i neprijatelj ne učine, mora se rat produžiti.“

Vrijenje u garnizonu Rige.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Karlsruhe, 27. jula.

„Daily News“ javlja iz Petrograda: U riškom garnizonu vlada velika uzrujanost. Vojni izaslanik iz Rige, koji su prispjeli u Petrograd da se žale u ministarstvu vojnom, poapše-

Podlistak.

Milorad M. Petrović:

Hoću — Neću.

(Iz „Seljančica“).

Dunu vetar, pogniše ga vile,
Niz dolove te razbudi bilje,
Moja draga u bašni procvile:
„Duvaj vetre, ponesi obilje,
Budi cveće i brsnato granje,
Budi moje staro radovanje!“

Cveće berem, zanovet najviše
Ne bi l' moga dragoga zaneta
Al' moj dragi ne voli me više
Drugu voli, a iz druga sela,
Vazda kidam u namenu pera,
Pa se pitam: „Vera li nevera?“

Pitam pera, je l' mi dragi vera
Pitam pera, a ona mi kaže:
„Časom vera, a časom nevera,
Suze lijem, one ne pomažu, —
O moj dragi, čemerno sećanje,
Ubilo te moje milovanje.“

Pre tri godine.

(Uspomena na 28/15. jula 1914. g.)

Dan je bio vrlo vedar i sunčan — pravi julski dan. Beograd je bio uzurban. Predosećala se bura. Ipak listovi su toga dana izašli u svoje vreme, sa puno senzacija, i grozničava publika prosto ih je grabila od prodavača. Proširili svet povlađalo se u kutove i ljudim upitnim pogledom posmatrao te radnjalce.

— Ludi ljudi, i oni još veruju onome što piše u novinama!

A to prosto, najvno rezonovanje izgleda da je bilo najtačnije. Jer i toga dana bilo je listova, koji su doneli beleške, da ipak neće doći do rata.

Veće se spuštalo. Električne svetiljke bile su razredjene. Znalo se zašto, ipak iz kafana i gostiona vrio je život. Dockan oko 11 časova u veče ja sam se vraćao kući iz jedne zabacene kafanice na periferiji Beograda. Odatkuno sam, kad sam prispeo do „Cvetnog Trga“ ali u jedan mah kao da mi se nešto pričini. Stadoh i oslušnuh. Nije obmana. Odnekud odozdo sa Save čula se isprekidana puščana paljba. Produžih polako put kuće. Ulicama sam sretno još po kutje čoveka, koji su takodje, kao i ja malo čas zastajkivali i osluškivali.

Kad stigoh kući, moji behu već pospali. Nisam hteo da ih budim, da im kvarim prvi i najsladji san. Mislio sam, da im ništa ne saopštavam, ali iz neke predostrožnosti legoh obučan na jedan minderluk.

Neznam koliko je to trajalo, ali ja sam zaspa odmah najblaženijim snom pravednika.

U jednom osećih jako drmsanje. — Ustani! brzo ustani! Ta razbudi se, Bog s tobom bio! — budila me moja žena.

— Ta ostavi me!...
— Ta ustani čoveče božiji, zar ne čuješ, eto već pucaju. Već pola sata kako osluškujem. Misliha sam da se varam... Oh Bože!...
Izbudiše se i deca!
Ja istrčah na ulicu.

— Kuda ćeš?
— Sad ću se ja vratiti.
Bilo je rano letnje praskozorje. Po

prozorima behu načičkane glave radoznalaca, i uplašeno šaputahu. Kao sančim, da im se ne čuje razgovor.

Dodjoh na ugao Skopljanske ulice. Tu sretnoh prijatelja R.

— Ama šta se ovo dešava, upita me on usplahireno.

— Izgleda da je početak rata.

— Hajdemo u kvart, u policiju, tamo ćemo što saznati.

— Ne branim!... I mi kretosmo u obližnji kvart. Kapija širom otvorena.

Električne sijalice trešte od svetlosti — unutra nigde žive duše. Prodjosmo kroz sve kancelarije, svuda, ali nigde nikoga.

— Vlast je prva kidnula, dobaci moj prijatelj.

— Da, imao sam prilike, da posmatram gospođu, kad su sinoć, na fajerkerima izmicali kragujevačkim drumom, Torlaku. Ali ja sam mislio, da idu na neki izlet, na krkanluk. Gledaj ti kako sam se ja prevario.

— Da, oni su potovarili svoje prnje i svoje žene, a nas su ostavili... uze se vajkati moj prijatelj.

— Kao što vidiš, dragi moj.
U jedanput nešto strašno proseče ovu jutarnju tišinu. Prvo kao da zajaucka, pa onda za tim tresnu, kao da se nebo provali. Jedan mlaz svetlosti obeleži, odakle se javlja taj strašni gost.

Topl... izgovorismo mi obojica, pošto se malo pribraismo. —
Ne potraja mnogo, a ono još jedan strašnji tresak opet prolomi već uzburkanu tišinu, ali ovaj drugi razli se u jedno krkljanje i u neki strahoviti topac.

Docnije sam saznao da je to bio bačen u vazduh — savski most.

Pružismo nemo jedan drugom ruke, i uputismo se svojim domovima. Tamo zatekoh strah sa očajanjem...

— A sad?... pogleda me moja žena puna brige.

Nisam znao šta da joj odgovorim.

— Ti moraš ići!

— Kuda?

— Ovuda su mnogi prošli idu nekuda, idi i ti, na tu stranu.

— A ti i deca?

Deca cikuše u plač.

Nije se znalo za drugo. Izljubih moje drage. Spakovah u jedan svežanj nešto veša i čega se setih u taj mah i izadjuh na ulicu.

Svanjivalo se. Ulica je bila mrtva.

Sa savske strane, a i odozdo sa Dunava gmirli su topovi. Za jedno kratko vreme, i njihova gmirjavina poštade nam obična stvar. Ja sam koračao polako onim putem što vodi Klanici. Svaki čas sam nailazio na gomile paradajza, luka, krompira, boranije, kupusa... To su seljaci, koji su bili poneli povrće u varoš na prodaju, kad su čuli topove, izvratili svoje tovore na drum i strugnuli natrag kućama...

Dodjoh već i do posljednje varoške kuće, i izadjuh na seljačku cestu. Sunce je visoko već bilo oskočilo. Sa leve strane razlio se Dunav — širok i beskrajn, kao i moja tuđa, koja mi je šaputala: Kuda? ... Kuka? ... Kuda? ...

Lijepi moj Beograde, nisam te ja ostavio i izneverio. Evo me u tvojim staklim neditima, ona su meni draga i mila i ja ih ostavih neću.

M.

Dragoslav Stojanović:

Iz današnjih dana.

Pogreb.

Napred dva mala dečaka, jedan nosi prost beo krst, na njemu nema ni napis; neće se znati ni ko počiva u hladnom grobu, na kome će on biti po-boden. Drugi mališa nosi jedno malo tanjiriće sa žitom, to je koljivo.

Sveštenika nema. Zašto?... Ko bi to znao! Zar umrli nije hrišćanin? Ili zar nije mogao da plati ni opelo? — All o tome bar danas ne treba misliti.

Za decem idu kola sa mrtvacim. Prosta talijjaška kola sa jednim malim mršavim konjićem, koji jedva vuče ova rasklimatana kolica. Točkovi škripe. Na kolima se kladi sanduk — prost, neobojen, bez pokrova. Na njemu nema šara, ni napis; nije pokriven atlasom i kadifom za sveštenikovu odeždu. Jedn sveštenika ovdje i nema. Mali dečko — kočijaš šiba nemilostivo svoga konjića, da što pre stigne groblju. Njemu se žuri, da bi se što pre vratio, jer vuče djubre jednom dobrom gazdi, koji plaća bolje nego ovi bedni ljudi...

Za sandukom dvoje male dece. Jedan mali puša, od svojih 6—7 godina vodi za ruku svoju malu sesericu, nešto mladju od njega. Na njima nema crnog odela, crnoga flora, ni crnih pokrivača. Prijava šarena rekla, pokriva goluždravo telo maloga puše. Neke stara svilenka bluza, koja je nekad prokosa na grudima neke velike gospođe na velikom balu, poklon neke dobre duše, krasni malu seiu...

To je njihova mama... To nju nosi onaj mršavi konjić sa rasklimatanim

ili su kao buntovnici, ali su docnije pušteni u slobodu na zahtjev vojničkog i radničkog savjeta.

Rusija zahtjeva od svojih saveznika olakšicu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Berlin, 27. jula.

S ruske granice se javlja: „Reich“ javlja: Po naredbi privremene vlade preduzeli su diplomatski opunomoćnici Rusije u Londonu, Parisu i Rimu izvjesne korake, kojima je svrha, da se Rusiji ukaže vojnička olakšica. Privremena vlada je dobila povoljnu vijest.

Savjetovanja francuskog kabineta o položaju u Rusiji.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Karlsruhe, 27. jula.

„Petit Journal“ javlja: Juče prije podne sastao se u Elisu ministarski savjet pod predsjedništvom Poincaréa, da vijeća o položaju u Rusiji.

Ruski listovi o proboju kod Zborova.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Berlin, 27. jula.

„Lokalanzeiger“ javlja iz Stockholma: „Utro Rosiji“ tvrdi, da je proboj kod Zborova zato uspio, što je jedan dragonski puk, koji je vojna uprava smatrala pouzdanim, napustio svoj položaj. „Birževija Vjedomosti“ izvještavaju: Bještvo od Zborova ka Tarnopolju išlo je na pniku. Gubitci su neizmjerne.

Ponovno uvodjenje smrtné kazne na frontu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Budimpešta, 27. jula.

„Az Est“ javlja iz Petrograda: Na frontu je opet uvedena smrtna kazna.

Lord Cecil o ratnim ciljevima.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

London, 27. jula.

U donjem domu je odgovorio lord Cecil na kritiku Dillonsa o balkanskoj politici vlade i operacijama kod Soluna. Lord Cecil je odbio prekre o moralu četa i jako je zamjerio shvaćanju Dillonsa, kao da vlada namjerava, da iznevjeri Srbiju. To je, rekao je Cecil, potpuno netačno. Vlada nikako ne namjerava, da se odrekne svojih obveza, naima da Srbija mora biti potpuno uspostavljena i da mora dobiti odstetu.

Cecil je izjavio, da se potpuno slaže s mišljenjem jednog poslanika, da Austro-Ugarska nije glavni neprijatelj; Njemačka je glavni neprijatelj. Što se tiče opštih osnova za mir, sva osnova mora biti, vjernost prema saveznicima.

O Elsas-Lotaringiji je Francuska izkazala svoje želje i Engleska je mora potpomoci. Ista osnova važi i za ostale saveznike, naročito za Srbiju. Engleska smatra bezuslovno da svoju dužnost da je ponovo uspostavi i da joj pribavi odstetu.

Što se jugoslavenskog pokreta tiče opasno je, da se dalje ide od onoga, što je vlada navela u svome odgovoru Wilsonu. Vlada je u tom odgovoru izjavila, da želi, da medju ugnjetenim narodima oslobodi i srpski narod, ali ona ne može ići i ne može se obvezati za određeni oblik tog oslobodjenja.

Druga je osnova, zbog koje Engleska ratuje, trajni sporazum i zadovoljavajući mir, koji se ne osniva na osvajanjima i vladavinama, nego na načelu samoopredjeljenja naroda i koji će osigurati novo stanje protiv budućih promjena.

Treći ratni cilj je otklanjanje njemačkog militarizma, koji je velika opasnost za buduću mir. Govor njemačkog kancelara sadrži dva karakteristična poteza: prvim zahtjeva on pobjednički mir za Njemačku, drugim odbija svaku demokratsku promjenu njemačkog ustava. Ti

točkovima, Nose je na groblje... Nju, njemu mamu, koja ih je i ako bolesna, ipak hranila, svaki dan donoseći im po malo prokina brašna, bar za kačamak... A sad, e o nju nose... Gde i kuda?... Ili on je ne znaju...

Komšinica, tetka Kosa, kazala im je, da je nose kod Boge. Ona je još jedini učesnik pogreba.

Deca plaču, krupne suze idu niz ova mala nevinna lica. Po koji prolaznik se osvrne, odu posljednju počast njihovoj mami i juri dalje...

Sunce peče, letinja vrućina vas davi, guši. Kolica sve brže i brže odmiču sa ovom malom grupom...

I ništa više, to je sve... pogreb njihove mame... ovih dvoje siročadi...

Još pet minuta!

(Iz zbirke „Postelja“)

Ljeto. Četiri sata u jutro. Čelija u jednoj pariskoj tamnici. Ulaze tihim i laganim korakom: direktor tamnice, sudac istražilač, policijski komesar i kaplan. Svi se okupije oko kreveta, gdje spava Marije, prozvan „Pištolja“.

Direktor (ostaloh trojici): Hajdemo! Treba ga probuditi.

Kaplan (dotakne se osudienikova ramena): Prijatelju...

Marije (u snu): Euml...

Direktor: Eto smo došli.

Marije: Ah!... Vi ste došli?

Direktor: Jesmo.

Kaplan: Budi srećan!

Direktor: Tvoj je priziv odbijen.

su potezi karakteristični i od velikog značaja. Lloyd George je rekao, da bi se demokratskom Njemačkom mir mogao lako zaključiti. I on je tog istog mišljenja, jer da je Njemačka bila demokratska, ne bi do ovog rata ni došlo.

„Fremdenblatt“ o govoru lorda Cecila.

Kb. Beč, 27. jula.

„Fremdenblatt“ se bavi sa izjavama lorda Robertsa Cecila u engleskom donjem domu. List sa jedne strane utvrđuje, da je lord Cecil vrlo umjerenim i trezvenim načinom govorio o miru a s druge strane naglašuje, da Austro-Ugarska u ratu i miru stoji uz Njemačku. Naročito se ističe naša odlučnost, da se Njemačka potpomoćno bez rezervi i u elsaškom pitanju. Zatim list doslovno veli: Ako je engleski državnik mišljenja, da se preko Beča može dospjeti do Berlina, mi se tome mišljenju ne ćemo protiviti. Što se tiče sudbine Srbije, veli list, mi smo postavljajem naših opštih načela dovoljno jasno razložili i naše stavovište o uredjenju Srbije. Ali je jedno potrebno i izrično i dovoljno istaći: Bila ma kakva sudbina Srbije, ona ne smije više biti gnjezdno agitacija protiv monarhije i nesmi je bitno opasnost za evropski mir. Austro-Ugarska mora preduzeti sve što može, da se takve prilike više ne ponove. Što se tiče tako zvano jugoslavenskog pitanja, „Fremdenblatt“ upućuje na to, da naši južni Slaveni nisu nailazili na prepričke za svoj slobodni kulturni razvitak. Jer u nas vlada načelo, da se svaki narod na svoj vlastiti način slobodno razvija. Ali tako zvano jugo-slavensko pitanje tiče se samo nas i mi mu ne ćemo nikada priznati međunarodni karakter, jer mi smo čvrsto riješeni, da budemo i ostanemo gospodari u vlastitoj kući. Mi tražimo za Austro-Ugarsku vlastito pravo samoopredjeljenja.

Nova potapljanja.

Kb. Berlin, 27. jula.

Wolfiov ured javlja: Djelatnošću naših podmornica na sjevernom pomorskom bojištu ponovo je potopljeno 23.500 tona.

Pariska konferencija sporazumnih sila.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Zeneva, 27. jula.

Pariska štampa se isključivo bavi konferencijom sporazumnih sila. Listovi otvoreno ističu sumorne okolnosti, pod kojima se konferencija sastaje. I ozbiljni nesporedumi izmedju sporazumnih sila dosta izbijaju iz izvještaja listova.

„Giornale d'Italia“ saznaje, da će Sonnino izjaviti, da Italija ima ista prava na Trst koliko i Francuska na Elsas-Lotaringiju. Sonnino će tražiti dalje strategijske oslone tačke na istočnoj obali Jadranskog mora i trajni posjed Valone. — Kako listovi javljaju, glavna tačka rada biće savjetovanje o mirovnoj rezoluciji Reichstaga. Konferencija će nastojati, da sastavi odgovor na tu odluku, da bi koliko je moguće oslabila uticaj njemačke izjave na ruski narod. Lloyd George će stoga pokušati da pridobije konferenciju za svoju formulu, po kojoj sporazumne sile mogu stupiti u pregovore samo sa jednom slobodnom Njemačkom, a ne sa autokratskom njemačkom vladom.

Lloyd George konferisao je s generalom Petainom o predstojećim vojnim operacijama. Govori se, da je u ovoj konferenciji postignuta potpuna saglasnost.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Frankfurt, 27. jula.

„Frankfurter Zeitung“ javlja iz Zeneve: Velikoj konferenciji

sporazumnih sila posvećuje „Temps“ uvodnik, u kome dosta malodušno govori o ratnim ciljevima sporazumnih sila i bolnim izrazima potvrđuje nemogućnost ruske vlade. Iz pisanja „Temps“-a vidi se, da mjerodavni ljudi i ne računaju više na vojničku saradnju Rusije i da već sad smatraju, da je izlišna konferencija, koju želi privremena ruska vlada, a koja bi se imala sastati u avgustu radi revizije ratnih ciljeva. „Prolivanje krvi“, dovikuje „Temps“ Rusima, „ne može se okončati notama i konferencijama, nego stvarnim djelima i disciplinom. To Rusija treba da razumije iz svojih vlastitih iskustava, naročito iz sadanjih. Dosta je bilo govora, sad treba izdržati ili propasti“.

Kb. Paris, 27. jula.

(Havasova vijest.) Radi proučavanja pitanja na Balkanu konferencija je danas imala svoju posljednju sjednicu. Ona je jednoglasno primila odluke, koje su donijete u prošloj sjednici. Prikupljanje reformi, koje su u izgledu, izvršiće se u Londonu, gdje će se utvrditi mjere za njihovo izvodenje. — Prije svoga rastanka članovi konferencije su našli za vrijedno, da jednoglasno donesu ovu izjavu: Više nego ikada za odbranu narodnih prava, naročito na balkanskom poluostrvu, sjedinjene sporazumne sile odlučile su, da oružje polože tek onda, kad budu postigle cilj, koji je u njihovim očima i najglavniji, naime da onemoguće ponavljanje zločinačkih napada, kao što je bio onaj, za koji imperijalizam središnjih vlasti nosi odgovornost.

Njemačka.

Njemački „centrum“ za sporazumni i nagodbeni mir.

Kb. Berlin, 27. jula.

Odbor stranke „centruma“ vijećao je u Frankfurtu n/M puna dva dana. Prema završenom vijećanju odbor stranke prihvatio je sporazumni i nagodbeni mir, koji će Njemačkoj zajamčiti političku sigurnost i privredni razvitak. Odbor zahtjeva od poslanika stranke, da, pouzdano vjerujući u častan mir, u junačku vojsku i slavnu flotu, nepokolebivo izdrži do sretnog okončanja rata.

Neograničeni podmornički rat.

Torpedovani engleski ratni brodovi.

Kb. London, 27. jula.

Admiralitet javlja: U sjevernim vodama je torpedovana i za 20 minuta je potonula pomoćna krstarica „Ottway“ (1277 tona); 10 ljudi je poginulo, ostali su spašeni. Admiralitet dalje saopštava: Zvanično se iz Berlina 22. o. m. javlja, da je njemačka podmornica potopila englesku podmornicu „E 44“.

Amerika u ratu.

Postavljanje nove vojske.

Kb. Amsterdam, 27. jula.

„Allgemeen Handelsblad“ javlja iz Londona: Iz Washingtona se javlja, da je američki glavni stožer donio odluku o postavljanju još i druge vojske od pola milijuna s toga, što se s Rusijom kao s vojničkom činjenicom ne može više računati u bliskom vremenu.

Najnovije brzojavne vijesti.

Obveza putne isprave u Švedskoj.

Kb. Stockholm, 27. jula.

Radi zvaničnog nadzora nad strancima u Švedskoj postoji namjera da se uvede obveza putne isprave.

Oni djaci, koji su do sad pohađali realnu gimnaziju, prelaze automatski u ovaj čas, on spava, huljo jedna! A jani da su mi dali ono pet minuta blaženog poćinka, što sam molio!... Ah, ja vam kažem, gospodine kaplane, ne, nema Boga!

Kaplan: Ima Boga, prijatelju ima. I vidjećes da ga ima!

Direktor (Mariju): Hoćeš li da te uhvatimo pod ruke?

Marije: Ne; nemojte me dirati.

Svi izlaze iz ćelije; pa onda niz stepenice. Nekoliko hodnika. Prvi ide dželat. Eto ih na vrata od tamnice, širom rastvorena. Pred vratima je mjesto, gdje će se smrtna osuda izvršiti. Marije je blijed kao krpa. On stupa, naslonjen na kaplana, i mahinalno neprestano ponavlja ove dvije riječi, koje su nesvijestna objava njegove posljednje još slobodne misli: „Pet minuta! Niti pet minuta!“

... Stigli su pred guillotinu. On osjeća, da mu praviše na usne krst od kovine, hladan kao led... pa kako ga nećije šape hvataju... pak ljuljanje... pa kao da ga neko diže u vis kao pero... Umire... I više ništa... Pa lagano, sporo, on se budi iz smrti. Prvo, što očima vidi, to je ćuperak zelene trave... Sunce, na izlazu, sjaje kroz lišće one šume, kao utopljeni u jutarnjoj magli. On se prevratio koliko je dug i širok podno jednog stabla, a pod sobom razastro dvije novine. Mali Sivonja blizu njega podnimio glavu na ruke, pa ga gleda porugljivo se podsmijevajući. I onda Marije lupne dlanima o zemlju i uzdahne iz dubine grudni od pušte radosti.

Marije: Nešto mi se na san dalo. A sad, umukni. Hoću da se još malo naspavam.

Mali Sivonja: Dugo?

Marije: Pet minuta! Samo pet minuta.

(On se okreće na stranu.)

H. L.

Žena u ratu.

Od nadvojvotkinje Auguste.

Navršuju se tri godine, otoliko narod Austro-Ugarske monarhije stoji pod oružjem. Neočekivano je nadošao taj rat, no on nije nikoga toliko iznenadilo i našao nesprenim, koliko žene. One su imale odjednom da preuzmu na sebe veliki broj velikih i važnih zadaća, za koje nisu imale ni dovoljno iskustava, i — kako se mnogi bojoj — ni dovoljne naobrazbe. Danas, na svršetku treće godine rata, može se konstatirati, da su svi oni, koji su bili zabrinuti zbog djelatnosti žene u ratu, zadovoljeni besprimjernom izdržljivošću i upravo čudovisnim radom, kojim su žene nadomještavale i potpomagale muževe u bojni djelatnosti i ratnim uspjesima.

Imala sam prilike osvjedočiti se, da su se mnoge žene, koje su prije rata živjele samo u raskoju i zabavi odmah kako je buknuo rat, većinom najpožrtvovnije posvetile teškom ali plemenitom poslu.

Uloga žena započela je odmah na početku rata, kad su muževi, pozvani na vršenje svoje najsvetije dužnosti, otišli na bojni polje, i žene morale da preuzmu vodstvo života i privrednu djelatnost zemlje izaf rona. Pa i onaj dio kućevnog i porodičnog života, koji su prije izvršavali muževi, morala je da preuzme žena.

Došle su i druge, plemenite a žalosne zadaće. S prvim sukobima na frontu nadošli su i prvi ranjenici i što je borba trajala dulje, to je sve veći i veći broj ljudi trebao nježne njega i blage utjehe, koja je mnogobrojnim hiljadama junaka, što su ranjeni ili bolesni ležali u bolnicama, pripomogla opet do njihova zdravlja. Divna je djelatnost, koju su u ovom ratu razvile žene kao bolničarke. Mnoge su od njih svoje vlastite domove preuredile za njegu bolesnih vojnika; druge — hiljade i hiljade njih — posvetile su se sanitetskoj službi, vršići nebrojena dobrotvorstva. Samo nepokolebiva ljubav brižne supruge i majke uzmogla je snage za ono požrtvovanje, strpljivost i nježnost, koja je za to potrebna.

Da je u neprohodnim Karpatima kraj onoga vječnoga snijega i leda za vrijeme prvoga groznoga zimskog rata nastradao primjereno mali broj žrtava, mora se upisati u velikoj mjeri u zaslugu požrtvovnim ženama, koje su neumorno radile dan i noć, da posvršavaju što veći broj toplih zimskih košulja, kapa, rukavica i t. d.

Pa ni ocevi udovci, čija su djeca nakon njihova odlaska na bojište ostala bez ičije zaštite, nisu se trebali bojati, da će njihova djeca ostati zapuštena. Hvalečiti plemenitih ženama nije ostalo nezaštićeno ni jedno dijete i gdje je manikala jedna majka, zauzele su njezino mjesto njih deset drugih.

Na frontima bjesni još uvijek borba, no i iza fronta bije i žena svoju pobjedničku bitku s istom duševnom jačinom i s ne manjom odlučnošću i žilavošću kao i njihovi muževi na krvavim razbojištima.

Školska objava.

C. i k. vojna glavna gubernija u Srbiji, odjeljenje 8/b. izdala je pod br. 14.238/1917. od 26. jula o. g. slijedeću objavu:

Nov upis i primanje djaka u c. i k. realnu gimnaziju u Beogradu i u c. i k. poljoprivredni i zanatlijski zavod na Banjici za školsku godinu 1917/18. vršiće se po ovom redu:

I. U realnoj gimnaziji, Upis u realnu gimnaziju u I. do zaključno VI. razreda obaviće se 1. septembra. VII. i VIII. razred ne će se otvarati.

Oni djaci, koji su do sad pohađali realnu gimnaziju, prelaze automatski u

najbliži viši razred. Ti djaci ne podnose molbu za primanje, već se samo prijavljuju školskom zapovjedništvu realne gimnazije usmeno ili pismeno najdalje do 15. avgusta. Dječaci, koji su svršili 4. razred osnovne škole u monarhiji ili kakve c. i k. osnovne škole u posjednutim krajevima Srbije, primaju se u I. razred realne gimnazije bez prijemnog ispita. Za primanje u neki viši razred mora molilac podnijeti svjedodžbu odgovarajuće srednje škole iz monarhije, ili se mora podvrći prijemnom ispitu.

Molbe za prijem imaju se podnijeti preko dotičnog okružnog zapovjedništva vojnoj glavnoj guberniji najdalje do 15. avgusta o. g. Te molbe ima da ovjeri okružno zapovjedništvo i da se u njima izjasni o vladanju dječijih roditelja.

Uz molbu treba podnijeti svjedodžbu posljednje školske godine, krštenicu, ličničko uvjerenje i iskaz o imovnom stanju.

Roditelji ili staroci molitelja biće blagovremeno izvješteni preko okružnog zapovjedništva o pripuštanju na prijemni ispit ili o prijemu u dotični razred.

Roditelji ili staroci imaju se sami starati o dječkom stanu, obskrbi i t. d. U I. razred primaju se djaci, koji nisu mlađji od 10 ni stariji od 13 godina, a u VI. razred oni, koji nisu stariji od 18 godina.

Djaci, koji su već pohađali realnu gimnaziju u 1916/17. školskoj godini, mogu se bez pratioca upisati, svi pak ostali moraju doći u pratnji roditelja, srodnika ili od ovih izabranih odraslih lica na upis ili prijemni ispit.

Za školsku godinu 1917/18. ima da se plate ove dažbine:

Upisnina za I. razred 10 kr.

Upisnina za više razrede 8 kr.

Školarina za cijelu godinu 40 kr.

Upisnina se plaća prilikom upisa za cijelu godinu u naprijed, a od školarine polovina prilikom upisa, a polovina početkom drugog tečaja izmedju 1. i 8. februara.

Ove dažbine ne će se nikom oprostiti.

Djacima, koji zbog oskudice u prostoru ili iz drugog kog uzroka ne mogu biti primljeni, može se dozvoliti, da se u mjesecu julu podvrgnu ispitu iz školskih predmeta dotičnog razreda.

Molbe radi pripuštanja na taj ispit imaju se podnijeti vojnoj glavnoj guberniji odjeljenje 8/b. preko okružnog zapovjedništva do 1. juna 1918.

Da bi takvi djaci bili obavješteni o obimu predmeta, iz kojih će imati da položiti ispit, kao i o školskim knjigama, biće sastavljen spisak školskih knjiga po razredima i ovaj će se razaslati okruzima.

Uz molbu za prijemni ispit mora molilac podnijeti posljednju školsku svjedodžbu o svršenoj školi ili u nedostatku ove uvjerenje one vlasti, koja je tačno obavještena o posljednjem školskom uspjehu i o svršenoj školi molioca.

Ispiti iz predmeta VII. i VIII. razreda kao i ispiti nezlosti ne mogu se položati u realnoj gimnaziji u Beogradu.

II. Poljoprivredni i zanatlijski zavod na Banjici.

Primanje u poljoprivredni i zanatlijski zavod na Banjici obaviće se 15. septembra o. g.

Primljeni mogu biti samo oni dječaci, koji su kao što treba svršili 4. razred osnovne škole, koji su umno i tjelesno normalno razvijeni i koji nisu mlađji od 12 ni stariji od 17 godina.

U tom zavodu uče se ovi zanati: Pekarski, kovački, bravarski, limarski, kolarski, stolarski, krojački, obućarski i lončarski.

Pored ovih zanata zanimaju se pitomci baštovanstvom i upućivaće se u školi teorijski iz raznih naročito zanatlijskih predmeta.

Molbi za prijem, upućenoj vojnoj glavnoj guberniji, ima se priključiti škol-

Mali Sivonja: Hej, čuješ ti! Sta je to s tobom?

Marije: Ništa.

Mali Sivonja: Odnেকে se vraćaš; otkuda?

Marije: Malko iz daleka.

Mali Sivonja: Derao si se kao ubodenik.

Marije: Imao sam i zašto.

Mali Sivonja: Turi malo prste u kose, turi, i pogledaj, kako je ovo lijepo vrijeme. Ha! Kako se priroda načičkala!

Marije: Jest, ptica poje.

Mali Sivonja: To služi sreću! Dakle, kako smo rekli, večeras... onu malu stariću?

Marije: Ona što prodava papir?

Mali Sivonja: Ona. Večeras da je malo posjetimo.

Marije: Ne.

Mali Sivonja: Kako ne?

Marije: Ne. Večeras.

Mali Sivonja: A kad?

Marije: Drugi put, neznam.

Mali Sivonja: Ili nikad, valjda?

Marije: Ili nikad.

Mali Sivonja: K'jasiuo jedna! Ali jučer... jučer si htio! Bio si gotov da je ždrokneš. A jutros, zbogom ljubavi! Zašto?

Marije: Nešto mi se na san dalo. A sad, umukni. Hoću da se još malo naspavam.

Mali Sivonja: Dugo?

Marije: Pet minuta! Samo pet minuta.

(On se okreće na stranu.)

H. L.

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Dentista F. B. Brill
Beograd.
Makedonska ulica broj 5.
„Amerik. specijalista“

Kupovine i prodaje
Prodaje se
Modno-stolarski namještaj
kao: komplet spavaće sobe
— gotove i polu-gotove; pi-
saći stolovi, ormani sa ogled-
alom i bez, stolovi veći i
manji kao i salonski, kreden-
ci, noćni ormanici i t. d.
Obraca se pažnja zaintereso-
vanima. Za cijene i uslove
obratiti se u ulici Kralja
Aleksandra broj 70, 1 kat
desno. 32099-2

Namještenja.
TRAŽIM
kuharicu i vinaradžiju upla-
titi u radnji Savčić i Nikolić,
Knez Mihajlova ulica 3. Beo-
grad. 32092-3

Stanovi.
TRAŽIM
zdrav stan sa svima ugodno-
stima u centru varoši. Doktor
Desanka Stojiljković, Jovanova
ul. 57 od 9—11 prije podne.
32085

Razno.
PIANINO ILI GLASOVR
traži se pod najam. Ponude
slati administraciji ovog lista
pod „Glasovir 440“. 32040-5

KORESPONDENCIJA.
Jovan Premoviću, Ženeva.
Molim da izvijestite mogla
muža Svelozara Jankovića ko-
njčkog poručnika ordonans
oficira štaba i armije, da se
na djetetom nalazim u Nišu u
istom stanu. Zdrave smo. Do-
sada sam dobila novac tri puta
svake oko 600 leva. Sada sam
u oskudici, da mi novac od-
mah pošalje, na adresu: Deso
Marković, Kralja Milutina uli-
ca 65, Beograd. Unaprijed vam
mnogo zahvaljujem: Leposava
Janković, Zvečanska ulica 20,
Niš. 32054-8

Aleksandra i Tina Šarkić
iz Beograda. Pišite mi da zna-
dem gdje ste! Pozdrav Jela
Šarkić, Borovo Srijem.
A. 2613-8

Jovanu Premoviću, Ženeva.
Molim zauzimate se da do-
biljem izvješće o mome sinu
Čedomiru Kuzmanoviću, re-
grutu od 1896. drinske divi-
zije, koji je otišao sa srpskom
vojskom, i do danas se nije
javio; niti sam ja ma šta o
njemu mogla saznati. Danica
Z. Kuzmenović iz Vukošića,
Šabac-Vladimirci.

Nikoli Isaloviću, Ženeva.
Molim poradite da se pošlje
pomoć mojoj maloj osmo-
godišnjoj unuci Desanki, Drago-
miru Frajtroviću biv. ovd. opan-
čara, koju sam prihvatila jer
joj je mati umrla, a otac joj
je obveznik 17. puka I. po-
ziva drinske divizije; moj muž
umro je, te sam i sama sa
svoje troje djece u bijedi. Kata
udova Jevte Vasića, biv. opan-
čara iz Šapca Kamićak 65.

Nikoli Isaloviću, Ženeva.
U oskudici sam sa djetecom, pa
molim za pomoć na ime in-
validske potpore koju sam re-
šenjem vojnoga invalidskoga
suda od 1. marta 1914. pri-
mala u 240 dinara godišnje
Mileva udova Ljubomira Je-
vremovića iz Pričinovića. Ša-
bac-Matva.

Nikoli Isaloviću, Ženeva.
Moj muž Nikola Tomić obvez-
nik VI puka II. poziva, mitra-
ljesko odjeljenje poginuo je u
decembru 1914. god. u borbi
kod Beograda. Sa svoje dvoje
djece u nuždi, molim za in-
validsku pomoć. Milka udova
N. Tomića iz Pričinovića. Ša-
bac-Matva. A. 2654

Hadži Vidoković, Paraćin.
Molim vas izvijestite Tanu Mi-
lutina Stanojevića, Začar, da
na moj račun preda dječji Va-
se Stojanovića 603 kruna ko-
liko sam primila od njihovog
oca. O predaji novca neka me
Tana izvijesti. Draginja N. Ši-
ško. Bitoljska ulica 17. Beograd.
32090-8

Jovanu Premoviću, Ženeva.
Molim vas izvijestite me
za Stojana Čitića iz Ljubanja,
vojnika I. čete II. bataljona
V. puka II. poziva, je li živ
i zdrav, jer se nikako nije
javljao. Rista Čitić iz Ljubanja
i Krsta Jovanović iz Užica.
32062-8

Ljubomiru Lukiću iz Tre-
šnjevce sreza dragačevskog,
okruza Čačanskog. Dobrivoje
mi javlja kartom, da su na se-
lu svi dobro, samo što nam je
naša dobra nana umrla a bra-
ca Kosta je umro kod kuće.
Ja sam sa djetcom Glnom, De-
som, Gjorgijem i Ratkom do-
bro i radim u istoj radnji. Za
Čedu još ništa ne znam. Poz-
dravlja te tvoja snaja Nata-
lija Lukić, sa djetcom ocom,
majkom i sestrom. Beograd
gimnazijska ulica 8. 32053-8

Stevi Aćimoviću, Ženeva.
Stanja smo sirotinog, a opte-
rećene smo sa sirotnom djetcom.
Molimo poradite, da nam se
što prije pošalje invalida na-
ših pok. muževa: Radosava
Gjakovića, Petra Davidovića,
Borivoja Vukičevića, Tihomira
Vukičevića i Jovana Davido-
vića iz Rušnja srez viračarski,
koju ne primamo od početka
1915. godine. Živana Gjak-
ović, Stana Davidović, Marijana
Davidović, Milica Vukičević,
Danica Vukičević, Beograd.
32055-8

Stevi Aćimoviću, Ženeva.
Molim poradite da mi se po-
šalje novčana pomoć na ra-
čun invalide mog pok. mu-
ža Milana Milutinovića, na ko-
ju imam pravo, pošto sam po
sve srota. Ana Milutinović,
Šumadijska ulica 31. 32056-8

Jovanu Premoviću, Ženeva.
Molim Vas lijepo dostavi-
te pukovniku Antoniju Mi-
troviću, Vrhovna Komanda:
Molim Vas izvijestite me štaje
sa mojom sestrom Živkom ko-
ja je otišla iz Srbije sa Vašom
porodicom, a do danas o njoj
neznam ništa. Poštujte Vas
Lenka Milenković, Vladetiina
ulica 11 Beograd. 32066-8

Jovanu Premoviću, Ženeva.
Molim te postaraj se, da se
pošalje, što prije meni mo-
ja penzija — invalida i mo-
joj ženi Peladiji Čitićanki, uč-
iteljici, plata preko Kneževića
i Radovanovića — Kraljevo,
jer sam u oskudici sa petoro
čeljadi. Penzija moja iznosi
3150 din. godišnje, a plata
moje žene 1600 dinara go-
dišnje. Takođe pošalj i moju
taštu Cveti Marinkovićki uč-
iteljicu u penziji, koja živi u
Zaječaru, željeznička ulica, nje-
na penzija 840 dinara godišnje.
Poštujte te i pozdravlja tvoj
Milan Čitićanin, Raška.
32068-8

Aca Dinč, Gasse M. B.
3064, Ženeva, za Gjoku Va-
sojevića činovnika monopol-
skog. Sa Darom se dopisujem
i novac mi je tražila. Poslah
joj do sad svega oko 700 kru-
na. Poslah mi novac sav pri-
mil kao i fotografiju. Za nas
ništa ne brini. Svi smo zdravi.
Svi te mnogo pozdravljamo,
Dara i djeca. Katarina Mar-
ković, Beograd. 32072-8

Jovanu Premoviću, Ženeva.
Molim za Zigu Feldmana kom-
ersa bolnice VII. puka srpske
vojske. Pošto nijesmo od tebe
primili više od dva mjeseca
nikakvu vijest niti pismo, to
te molimo, da nam se odma
svolučeno javiš i po moguć-
nosti pošalješ tvojku sliku, da
bi se mogli utješiti. Mi smo
ti u zadnje vrijeme poslali
mnogo pisama i karata, a ti
nam ne odgovaraš. Jako bri-
nem. Mi smo svi zdravi i ne
brinje za nas. Mnogo te po-
zdravljamo i ljubimo kao i
Žanika i Dragog. Katarina i
Rudolf Feldman, Topličin ve-
nac 7. Beograd. 32086-8

Jovanu Premoviću, Ženeva.
Molim izvijestite me ovim
putem, da li je živ i gdje se
nalazi moj muž Čedomir Pe-
trović, žandariski narednik III.
čete, koji je sa srpskom vojs-
skom otišao. Unaprijed bla-
godarna Jelena Čed. Petrović,
Laudanova 62 Beograd.
32093-8

„Marta Marković neka se
javi svojoj sestri Mari u Va-
ljevo. Moli se svaki koji bi
znao, gdje se ista nalazi, da
mi javi. Prije tri mjeseca je
bila u Beogradu i mislim, da
je i sada tamo. Mara Popović,
Valjevo, Pop Lukina ulica.
A. 2655

LIETNA POZORNICA
BELGRADER ORFEUM
HOTEL TAKOVO
TERAZIJE 29.
DANAS
u subotu
28. jula 1917.
u 9 s. na večer
PREDSTAVA
SENZACIONALNOG RASPOREDA
Hildegarda kao bakantica. Carmellini komični manipulator
Sugar Elsa Polly i Puck komični džongleri
Molly i Carry i druge atrakcije.
Od danas se prodaju karte u Hotelu „Takovo“.
Ulaznica vrijedi kao propusnica za građanska lica.

S. WEISS
predjašnji trgovački agent u Beogradu
Kneza Mihajla ulica br. 47.
posreduje svima srpskim trgov-
cima kod kupovine, eventualno
prodaje, preuzima komisione. 32060
koje u Austro-Ugarskoj izvod
na najsolidniji način. Adresa:
S. Weiss Királyi Pál-utca 6 1/2 St. 4. Budapest.

BEC IV, PARK HOTEL
preko puta južnom i istočnom kolodvoru.
Telefon 7493. Telegr. adr.: Park Hotel, Wien IV.
857 Vlasnik: Rudolf Wieninger.
MODERNI UREDJAJ. LIFT. PARNO GRIJANJE.
CHIRURGIE INSTRUMENTE
Opravilja, nikluje i oštri
(slađuje-hol) kao frizer-
ske brijače, makaze ma-
šine i t. d.
I. Elektro-Mehanička Radionica
M. S. Marković
BEOGRAD. TERAZIJE BR. 8 304

G. Budimović-Kruševac
Jovanu Premoviću, Ženeva.
Molim, da se raspitate za
našega brata Milojka Savića,
regruta, koji je otišao sa voj-
skom, i nije se do sada javio.
Unaprijed vam blagodari Jo-
sije Savić iz Gagliova kod
Kruševca. B. 1254
Jovanu Premoviću, Ženeva.
Javite Vitomiru Mijeviću,
blagajniku, da sam došla iz
Niša za Kruševac. Pare su mi
jako potrebne zato neka odma
pošalje i to poveću sumu. Po-
zdravite ga i neka se javi.
Gena Vitomira Mijevića Kru-
ševac, Rathaus str. Nr. 23.
B. 1255
Jelka udova Save Kezića biv.
vojnog prote iz Beograda, sa
sinovima, kćerima, zetovima i
unučadi, izvještava, da će 5.
augusta ove godine davati go-
dišnji pomen svojoj miloj
kćeri
Zori
u kruševačkoj novoj crkvi u
10 sati prije podne.
Kruševac, jula 1917.
B. 1256

Prvo c. kr. povl. dunavsko parobrodarsko društvo.
Red plovidbe mjestnog parobroda
izmedju
ZEMUNA I PANCISOVA
(za putnike, robu i povlaku šlepova).
Važi od 16. lipnja 1917. do daljne naredbe.
DNEVNO
Iz Za Prije podne: Po podne:
ZEMUNA PANCISOVA — u 1 i 8 sati
PANCISOVA ZEMUN — u 6 sati u 4 sata
PRIMJEDBA: U Tamiš ulaze i izlaze brodovi samo onda,
ako to stanje vode i vrijeme dopušta.
Cijene vožnja izmedju Zemuna—Pancsova ili obratno:
I. mjesto 180 fil., II. mjesto 180 filira.
Pristojbe za prtljage izmedju Zemuna—Pancsova ili
obratno: Do 25 kigr. 80 fil., preko 25 do 50 kigr. 120 fil. —
Za prtljag u težini preko 50 kigr. naplaćuje se za svaki po-
čet 25 kigr. 60 filira.
Tržna roba otprema se uz naplatu pristojba propisanih
za prtljag.
Za utovarivanje istovarivanje, i čuvanje prtljaga i tržne
roba imaju se p. n. putnici sami pobrinuti.
Trgovačka roba otprema se u mjestnom prometu Ze-
muna—Pancsova ili obratno samo kao brzovoz uz naplatu tar-
ifalnih brzovoznih pristojba.
Izvadak iz društvenog pravilnika.
U ovome redu plovidbe navedeno vrijeme označuje naj-
raniji odlazak i dolazak parobroda.
Zakašnjenje ili izostajanje pojedinih ne daje nikakvih
prava na oštećenje prema upravi.
Za željezničke i parobrodске veze ne jamči uprava.
ZEMUN, mjeseca lipnja 1917.
Glavna agencija.

Protiv KOSTOBOLJE, RHEUME
I unutarnjih bolesti od sto-
ljeća glasovito kupatilo
LIPIK (Slavonija) 64° C
u pogonu je i u ratu, zimi i ljeti
Posjetiocima kupatila daju se
kombinovane cijene opskrbe.
PROSPERIT ŠALJE UPRAVA KUPATILA
Radioaktivna, alkaličko-mu-
riatička jedna topla vrela.
LIJEČENJE SA MULJEM.

HOTEL LONDON 871
Beograd, Kralja Milana br. 82.
U blizini željezničke stanice. Tramvajska postaja. Sobe
za prenoćište, po utvrđenom cjenovniku. Dobar kost
u hotelskom restoranu. Hotelijer Jovan Savić.

KONFEKCIJSKA RADNJA
Natalije K. Jovanović
Terazije 26
Palata Rosije.
Dobila je lijep i veliki izbor:
Bluza Carapa
Sukanja Lajphena
zipona Kragnica
Listerskih mantlova ažura za bluze
parfumerije i t. d.
Preporučuje poštovanim mušterijama kako
ovdje tako i u unutrašnjosti: Sve u duploj
širini u svim bolama za kostime i haljine
kao i bluze. Bečki najnoviji modeli, Bluza
sa rumunskim ručnim radovima i t. d.
Za unutrašnjost šalje uz doplatu.
877

Samo do ponedjeljka 30. jula
FRONT-CIRKUS HENRIK
u službi c. i k. ratne pripomoći
Beograd, Mali Kalemegdan.
Subota, 28. jula u 8 sati na večer
INTELIGENC-PREDSTAVA
sa novim programom
? Živa Kugla ?
Subota, 28. poslije podne u 4 sata Familijarna Pred-
stava. Svakoga dana na večer u 8 sati predstave
sa izmjenjenim programom.
NEDJELJOM I PRAZNIKOM DVIJE PREDSTAVE
u 4 i 8 sati.
Ponedjeljak 30. jula
OPROSTAJNA PREDSTAVA
Dnevna blagajna otvorena je u cirkusu nepre-
kidno od 10 sati prije podne.
Ulaznice vrijede kao propusnice.

Izvještavam časovničare iz
unutrašnjosti, da sam sortirala
svoju radnju sa furniturom i
stakletima.
Ana Novaković
32105 Beograd, Balkanska ulica.

OBUĆE
ženske, dječije, sandale svih veličina sa
kožnim djonom, kao i platnene obuće ima
veliki izbor sa umjerenim cijenama
RADIVOJ SAVIN I DRUG
Knez Mihajlova ulica broj 7.
31805 pored kafane „Car“

Ožalošćena porodica pokojnog
Mihajla Čiprića
telegrafiste u penziji
davaće svome dragom pokojniku šesto-mje-
sečni pomen u crkvi na Novom groblju, u
ponedjeljak 30. jula u 10 1/2 sati prije podne.
Beograd, jula 1917.
Brankova ulica 25. 32084

Julijana i Mica Djokovićeve, javljaju,
da će svome milom i nikad neprežaljenom
oci
Arsi Djokoviću
trgovcu
davati godišnji parastos, u nedjelju 29. ov.
mjeseca, u 11 sati prije podne, na njego-
vom grobu.
Mole se srodnicima, prijateljima i poznanicima,
da izvole prisustvovati ovom tužnom pomenu.
Užice, jula 1917. godine. A 2656

Moja je mila i nikad neprežaljena sestra
Mara
supruga poč. Vitotije Markovića
poslije sedmo-dnevnog teškog bolovanja
preminula u Valjevu 18. jula u 2 sata po-
slije podne u 43. godini. Preneta u Beograd
i sahranjena 24. jula prije podne.
Beograd, Šumadijska ulica 5,
Ožalošćena sestra: Jeca Orešča-
nin udova rođjena Savić iz
Mitrovice Sremske.
32081

Sa neizmjernim bolom u duši izvještava-
mo srodnike i prijatelje da ćemo našem milom,
nježnom i nikad neprežaljenom sinu i bratu,
našoj nadi i ponosu
Zivku S. Stefanoviću
koga izgubismo 20. januara 1916. godine, da-
vati polu-godišnji pomen u ponedjeljak 30. jula
u kragujevačkoj sabornoj crkvi u 10 sati prije
podne.
Kragujevac, jula 1917. godine.
Neutješna mati: Mileva poč. Sime Stefanovića, trgovca
iz Knjaževca; brat: Janičije i nesrećne sestre: Ljubica,
Mileva, Zorka i Simka.
32067

Traže se:

Društvo Crvenoga Krsta u c. i. k. VGG/S. poziva radi primanja novca niže imenovana lica, ako su u Beogradu da se jave lično sa legitimacijom (prijavnom listom) inače da pošlu tačnu adresu i označe najbližu poštu, koja prima novac uputnicom.

I. Zastupniku blagajnika Društva Crvenoga Krsta u c. i. k. VGG/S. g. d. ru Marku T. Leku, prof., Beograd, Vatrogasna ul. 15, I. sprat, sa pozivom na broj, koji se pred svakim imenom nalazi.

A.

Broj 493 Angjelković Bogdan, učit. iz Kumanova u Sopotu; 780 Angjelković Gavra, desetar, Prizren; 765 Angjelković Milan, čuvar pruge, Prizren; 1256 Angjelković Stojana porodica, svešt. iz Velesa; 763 Andjelković Trajko, čuvar pruge, karaula 168; 473 i 647 Aleksić Dušan, čin. min. fin.; 928 Aleksić Krsta, učit. u penz., Kumanovo; 1489 Anastasijević Anka, učit. više ženske škole u penz.; 340, 588 i 1100 Anastasijević Svetolik, sreski čin. u penz.; 402 Andrejić Nikodije, kočničar, Niš; 36 Anić Katarina; 764 Antić Stanko, čuvar pruge karaula 219; 1427 Antonijević Petar, rez. pporučn., Mali Požarevac, Grocka; 460 i 545 Antonijević Jovan, sr. načelnik u penz.; 7 z. i 17 z. Arsić Rista, učit., Brodaci; 4 i 117 Atanacković Božidara porodica; 923 Atanacković Jevrosim, učitelj u penz., Giljana; 492 Atanacković Jovan, učit. iz Kumanova u Šiljegovcu; 931 Atanacković Marko, viši kontrolor u penz.; 1094 Atanacković Milovan, sekretar u penz.; 1257 i 49 Atanacković Stojana porodica, svešt. iz Skoplja; 1423 Atanasofudis, sveštenik iz Kočana, Štip; 924 Avramović Jelena, učit. u penz., Preševo;

B.

Broj 2a. Bacetić Nikola, suplent; 1429 Bajković Dimitrija porodica, pporučn., Rajčeva ulica; 1197 Bandžulić Jovica porodica, polic. čin., Jagodina; 27 z. Banović Ilija, učit., Dugačka Reka; 759 Begović Dragomira porodica, Venčane; 487 Besekić Kosta, Kanovo, Gostivar; 741 i 592 Bivolarević Jovan, učit. u penz., Leskovac; 35 a. Blasković Kosara, učit., Skoplje; 1091 Bogdanović Mihajlo, pošt. čin. u penz.; 1020 Bogojević Milan, pošt. čin., Kratovo; 1021 Bogojević Mileva, pošt. čin., Kratovo; 486 Bošković Nedeljko, učit., Jaunaci—Novi Pazar; 28 z. Božinović Djordje, učit., Kriva Palanka; 488 Božinović Ivan, učit., Manastira, Gostivar; 1128 Bračinac Lazar, pošt. čin. u penz.; 321, 1431, 1231 i 948 Bradina Arsenije, svešt., Tresanča; 489 i 27 cr. Branković Milan, Trgovinte, Kumanovo; 85 Branković Milivoja porodica; 244 i 15 Bobić Darinka, telefoniskinja, Valjevo; 1430 Božovića Svetozara porodica, pporučn., Rajčeva ul. 9; 485 Bugarčić Savka, Slanoi; 408 Bunić Milutin, pisar uprave grada Beograda;

C.

Broj 1355 Čakić Danilo, učit., Dužanovac, Kumanovo; 801 Čekić Jovan, čuvar pruge; 1200 Čelića Laze udova Jelena, Beograd, Palilula; 1361 Čoković Dimitrije, učit., Cerovo, Gostivar; 991 Crnobarac Jovana supruga, zidara; 844 i 394 Cvejić M. Borisava porodica, poslužitelj sanit. odelj.; 692 i 1362 Cvetanović Čedomir, poslužitelj, min. fin.; 1363 Cvetić Bosiljka, učit., Kumanovo; 39 i 290 Cvetković Milan, ekonom bolnice, Prizren; 802 Cvetković Zivojin, čuvar pruge;

D.

Broj 1357 Čatić Cveta, učit., Prizren; 1360 Čirić Kosara, učit., Tetovo;

E.

Broj 448 i 530 Čajić Jovan, intendant u penz.; 1003 i 1356 Čakalović Stojko, učit., Četirci kod Kumanova; 997 i 1359 Čemeriković Pavle, učit. iz Štimlja kod Prištine; 27 z. Čolić Milan, učit., Konopnice, sada Kriva Palanka;

F.

Broj 776 Danić Srećko, desetar Kuršumlija; 47 z. Davidović Nedeljko, poreski posluž., Nova Varoš; 4 z. i 15 a. za Debeljković Andja, učit., Nova Varoš; 374 i 627 Debeljković Dena, učit. u penziji, Priština; 1261 Delović Riste porodica, svešt. iz Velesa; 497 Desić Nikodije, učit. iz Mavrova; 30 z. Despotović Andreja, učit. Novo Selo sada Kumanovo; 775 Dinić Aleksandar, željezn. čin.; 110 i 914 Dimitrijević Gjorgje, sr. načelnik; 498 i 29 z. Dimitrijević Milan, učit., Biljača kod Kumanova; 499 Dimitrijević Nasko, učit. iz Resne kod Kumanova; 779 Dimitrijević Nikola, želj. čin.; 766 i 1025 Dimitrijević Sande po-

rodica, čuvar pruge, Kočane; 777 Dimitrijević Zivojin, čuvar pruge, Stalać; 2 cr. Divjaković Nikole porodica, učit., Skoplje; 49 z. Dunić Vujica, poreski poslužitelj, Nova Varoš;

Dj.

Broj 1263 Gjokić Angjelka porodica, svešt., Suha Reka; 1262 Gjokić Simona porodica, svešt. iz Prizrena; 458 i 546 Gjorgjević Anka, učit. u penz. iz Skoplja; 445 Gjorgjević Cvetko, trg., preko Jakova Stepanovića iz Pržatovca; 265 Gjorgjević Gaja, križar fab. duvana; 653 i 466 Gjorgjević Ljubica; 306 i 20 Gjorgjević Mileva, učit., Mala Ivanča; 33 cr. i 811 Gjorgjević Stojadina porodica, rez. pporučn., Kičevo; 1264 Gjorgjević Stojana porodica, svešt. Grbica—Reka; 370 i 623 Gjurgjević Hristina, učit. u penz. Priština; 14 a. Gjorgjević Zivorad, kapet., Beogradska ulica; 678 Gjurjanović Zorka, nadzorn. fab. duvana, (po kazivanju umrla); 1074 Gjurjić Pavle, poslužitelj;

G.

Broj 773 Gajić Milun, desetar, Skoplje; 1043 i 1265 Gavrilović Filipa porodica, svešt., Gostivar; 496 Gavrilović Filip, učit. iz Dufa kod Gostivara; 1435 Gligorijević Miroslav, prakt. odelj. drž. dugov. u min. fin.; 416 Gligorijević H. Toma, učit., Gostivar; 1266 Golubović Milovan, čuvar pruge, Prizren; 730 i 534 Grabovska Jelena, učit., Kumanovo; 828 Grebenarović Vasa, poštan. čin. iz Svriljaja, Knjaževac; 822 Grozdanović Andre Sultana, školski nadzorn., Prizren; 375 i 622 Grujić Olga, učit. u penz., Priština; 582, 383 i 1436 Gudović Milica, prakt. min. fin.;

H.

Broj 689 Hrujiček Andra, čin. revizor;

I.

Broj 621 i 368 Ibišević Abduš, poslužitelj državn. ergele, Priština; 124 Ilić Aleksandar; 630 i 708 Ilić Dimitrija porodica, kapet., Vel. Selo; 20 cr. Ilić Spasoje, učit., Vodno, sada Skoplje; 1415 Isailović Damjan, suplent, Prizren; 1175 Isaković Radišić Stanislava udova, Dubljanska 19; 421 Ivanović P. Stevan, Kovačevac, preko Nikole J. Djordjevića, trg., Mladenovac;

J.

Broj 1225 Jančević Zaharija porodica, svešt. iz Gostivara; 1224 Janičević Aleksandra porodica, svešt. iz Sibnice; 1194 Janičević Jovan, poslužitelj suda, Prizren; 3 cr. Janković Angjelka porodica, učit., Veles; 6 z. i 24 z. Janković Vasilije, učit., Veles; 1048 i 941 Jankulović Lazara Anka, učit., Kratovo; 823 Jelenković Trandafil, profesor, Zaječar ili Niš; 1439 Jordanović Todor, svešt. iz Kozelja, Skoplje; 31 z. Josifović Aleksandar, učit., Kozji Do, sada Kumanovo; 543 i 744 Josifović Galna, učit., Kratovo; 361 Josifović Jelisaveta, sudski prakt., Priština; 608 Josipović Jelisaveta, prakt. okr. suda; 1368 Jovanović Bore porodica, željezn. čin.; 29 z. Jovanović Dimitrijević, učit., Djermane, sada Kriva Palanka; 767 Jovanović Rad, Ljubica Stojnik; 705 i 634 Jovanović Mihajla porodica, rez. pporučn. iz Niša; 942 Jovanović Mihajlo, sreski kapet. u penz.; 1049 Jovanović Mihajlo, sreski pisar, Beograd; 1061 Jovanović Milenko, kapetan; 812 i 393 Jovanović Nikole porodica, poslužitelj sanit. odelj.; 1369 Jovanović Nikola, nadzorn. magacina; 1050 Jovanović Stevan, pisar ministarstva; 1052 i 885 Jovanović Zivojin, račun. revizor; 1051 Jovanović Živko direktor, Beograd; 631 Jović Pavla porodica, rez. pporučn. u Vranji; 1417 Jovičević Jovan, ekonom bogoslovlje, Prizren;

K.

Broj 337, 605, 888 i 1118 Kalajić Sreten, carin. u penz.; 852 Karapetrović Manasija porodica, kapetana; 279, 23 i 5 cr. Kastarović Milovan, učit., Vranovac; 231 Katić Ilija, učit., Kratovo; 29 z. Kecović Marko, učit., Bujanovac, sada Kriva Palanka; 228, 241 i 7 cr. Kojević (Kojević) Milivoj, učit., Melnica; 21 cr. Kostić N. Bosiljka, učit., Radovište; 6 z. i 229 Kovačević Trajko, učit., Markovac (Mirkovac); 25 z. Kovačević — Konstantinović Trajko, učit., Nižkovac; 48 Kovačević Trajka porodica, svešt., Banovo Polje; 220 Krsmanović Zorka, učit.; 92 b. Krstić Sultana; 283 i 30 Kuzmanović Dimitrije, čin. uprave varoši;

Broj 988 Lazarević Dobrivoja porodica, majora; 1418 Lazarevića pok. Mi-

hajla porodica; 920 i 1120 Lazić Filip, porezn. u penz.; 921 Lazić Jovan, učitelj u penz. Zabari; 227 Leovac Dobrosav, učit., Prijepolje; 986, 29 cr. i 1569 Letić N. Mihajla porodica, pporučnika; 226 i 13 z. Losović Milan, učit., Bistrica, Prijepolje;

M.

Broj 1476 Madić Dj. porodica, pporučnik, Činoglavet, Niš; 26 Madžarac Jovan, učit., Korbovo; 1223 Magazinović Save porodica, svešt., Vel. Moštanica; 525 i 464 Magdenović Jovan, pošt. major u penz.; 127 Magovčević Jovana porodica, advokata, Priština; 1211 Maksimović Lazar, svešt. iz Gostivara; 1270 Malešević Luka, kočničar; 1072 Manić Dragutin; 33 z. Marjanović Rista, učit., Nova Varoš; 1008 Marković Miloja g-dja Milja, kapetana, Miroslajci; 613 i 358 Marković Stojan, direkt. u penz.; 1213 Mlatić Ilija, svešt., Leskovac, Umka; 1057 i 897 Micić Radovan, račun. revizor; 508 Micković Spasoje, učit., Gabor; 275 i 698 Micić Gjorgje, poreski pomoćn., Kratovo; 524, 909 i 1068 Mihajlović Jelena; 447 Mihajlović Jelena, Beograd; 1067, 907, 451 i 533 Mihajlović Jovan, sreski kapetan u penz.; 232 Mihajlović Milan, učit., selo Mladenovac; 509 Mijajlović Pavle, učit., Lopika Rudare kod Kratova; 1167 Milanović Tihomira Anka udova; 985 i 390 Miletić Tome porodica, poslužitelj sanit. odeljenj.; 510 i 8 cr. Milić Trajko, učit., Tegovo kod Velesa; 242 Milić Trajka porodica, učit., Tetovo; 661 Milojević Draginja, bivš. učit. Sopot; 983 Miličević M. Milivoja porodica, poručnika; 542 i 743 Milojević Ružica, učit., Kratovo; 1470 Milojević Tome porodica, sanit. poslužitelj; 1446 Milojević Vula prote Hristina iz Svriljaja; Niš; 1480 Miloradjević dr. Milana porodica, rez. pporučnika, Studeno; 34 a. Milošević Zagorka, učit., Kočane; 1240 Milošević Živko, čin. fab. duvana; 1466 Milovanović Mileva udova Dobrosava za porodicu, iz Zuce srez včarski; 1123 Milovanović Marko, zvanik u Penz.; 1481 i 1491 Milovanović Vukosava učit., Skoplje; 1084 Mitrović Božidar, sreski načeln.; 1468 Mitrović Draginja udova Koste za porodicu, Kaludjevića, srez včarski; 1494 Mladenović Bogoja porodica, rez. pporučn. iz Klisure, Kriva Palanka; 30 z. Mladenović Stanoje, učit., Sv. Petke, sada Kumanovo; 19 z. i 7 z. Mrdarević Stojadin, iz Gevno (Glužno);

N.

Broj 285 i 34 Nanović Riste porodica, polic. čin. iz Dojran; 796 Nastasijević Kosta, čuvar pruge; 551 i 879 Nastasijević Nastas, kontrolor u penz.; 1377 Naumović Petar, učit., Vel. Kamenica, Kladovo; 795 Nedeljkić Dragutin, čuvar pruge; 1378 Nedeljkić Ignjat, iz Musutišta, Prizren; 1379 Nedić Djordje, iz Livadije Priština; 1380 Nedić Milena, učit., Priština; 295 i 477 Nešić Dušan, učit., Prizren; 12 cr. Nešić R. Miloje, rez. kapetan, Sopot; 1149, 863, 609 i 362 Nišfor Mitropolit iz Prištine; štime; 135, 501 i 1382 Nikolić Hristina, učit., Giljanje (Gujiljanje); 794 Nikolić Krsta, čuvar pruge; 636 i 702 Nikolić Milan, rez. kapet. iz Vlasotinaca; 637 i 726 Niklić Milorad, inžinj. poručnik, Prokuplje; 106 i 409 Nikolić Milorad, mašinista laboratorije; 1384 Nikolić Sava učit., Tetovo; 1066 Nikolić Sveta, marmeni lekar; 1387 Nišić Mladen, učit., Kormijan, Priština; 446 i 651 Novaković Gjorgje, pporučn. u penz.; 1497 Novaković dr. Stanislava porodica, sanit. majora; 1065 Novaković Tihomir, major u penziji;

O.

Broj 791 Obradović Nikola, nadzorn. telefon; 617 i 331 Obrenović Sima, polic. komesar u penz.; 503, 24 i 6 cr. Ognjanović Dimitrije, učit., Donje Čičevo, Veles; 1275 Onanijević Milica, učit., Tetovo; 851 Paletašević U. Dragutina porodica; 211, 152 i 849 Ralić Ljubomir, pporučnik ili pukovnik, Makenzijeva ul.;

P.

Broj 1479 Panajotović M. Ivana porodica, pporučn., Rasnica, Pirot; 1482 Pančić Alekse porodica, rez. pporučn., Rasnica, srez nišavski, Pirot; 793 Panić Grga, desetar; 336 i 595 Pantelić Sreten, kapet. u penz.; 46 Parlić P. Ilija, sveštenik, Vučitrn; 850 Pašić Goluba porodica, sanit. poslužitelj; 1276 Patronović Dragutin, učit., Ferizović; 1126 Paunović Janko, viši inžinjer; 593 i 739 Pavlović Dimitrije, čin. upr. fond. iz Zaječara; 797 Pavlović Dušan, čuvar pruge; 12 Pavlović Kosta, polic. čin. u penz., Mitrovica K/a.; 1377 i 276 Pavlović Mil-

ka, učit., Zletovo, Krafovo; 315 i 1279 Pejović Melodije, učit., Kičevo; 1316 Perić Katarina, učit., Kruševac; 1280 Perić Mihajlo, svešt., Priština; 1281 Perić Rista, učit., Vrbošće Gostivar; 1282, 506 i 20 z. Petković Spasoje, učit., Kučevina, Skoplje; 865 Petrović Borisav, kapetan; 1283 i 28 z. Petrović Ćirilo, učit., Kriva Palanka; 771 i 1029 Petrović Dimitrija porodica, pošt. poslužitelj, Kočane; 959 Petrović L. Hristina, udova, učiteljica, Vlaška; 449 i 531 Petrović Jovan, pošt. čin. u penz.; 1285 Petrović Katarina, učit., Satorac, Priština; 723 i 514 Petrović Kosta, rez. poručn., Blatsa, Pirot; 1077 Petrović Maksim, račun. kontrol.; 1286 Petrović Marta, učit., Priština; 1202 Petrović Milutina udova Simljana, Ripanj; 792 Petrović Nikodije, desetar; 1441 Petrović Pop Nikola, svešt., Skoplje; 798 Petrović Pavle, čuvar pruge; 6 z. Petrović Spasoje, učit., Kučeviste; 161, 1484 i 212 Petrović Vasilije, pporučnik, Studenička ili Vojvode Milenka ulica; 1289 Petrović Vasilije, Pažaranj b. Priština; 786 Petrović Velimir, čuvar pruge; 789 Petrović Zivojin, desetar; 389 Pešić Golub, poslužitelj sanit. odelj.; 1016 Pešić Katarina, učit., Knjaževac; 788 Peška Jovan, desetar; 699 Pop Janjić Konstantin, poresk. pomoćn., Ferizović; 1267 i 28 z. Pop Janjić (Kosta) Krste porodica, Ogut, Kriva Palanka; 1217 Popović Apostola porodica, svešt., Priština; 1221 i 50 Popović Atanasija porodica, svešt., Kumanovo; 574 i 736 Popović Darinka, učit., Kumanovo; 1389 Popović H. David, učit., Gostivar; 577 Popović Done, zidara min. vojn. iz Prištine za porodicu; 1292 Popović Dušan, učit., Tetovo; 947 Popović Dušan, učit., Lokvica; 1291 Popović Djordje, učit., Ogost Priština; 1230 i 1042 Popović Filipa porodica, svešt., Sretkovo Gostivar; 1218 Popović Haritona porodica, svešt., Priština; 1293 Popović Ilija, učit., Priština; 1294 Popović Janičije, učit., Kumanovo; 1295 Popović Jordan, učit., Kumanovo; 868 i 1229 Popović Jovan, učit., Kratovo; 1296 Popović Jovan, učit., Priština; 1297 Popović Kuzman, Zelezna Reka, Gostivar; 624 i 371 Popović Leposava, učit. u penz. iz Prištine; 1229 Popović Marka porodica, svešt., Gostivar; 9 cr., 243 i 1298 Popović Mihajlo, učit., Kačanik; 505 Popović Mijajlo, učit., Kočani; 1228 Popović Milana porodica, svešt., Tetovo; 443 Popović Z. Milorad, Kamendol; 992 Popović supruga Obrada, zidara; 1234 Popović Petra porodica, svešt., Priština; 1236 Popović Dj. Petra porodica, svešt., Vlaška; 820 Popović Radmila, telefonis. iz Skoplja, sada Mitrovica; 1233 Popović Sime porodica, svešt., Priština; 599 Popović Sima, kontrol. u penz.; 334 Popović Dj. Sima, viši kontrol. u penz.; 1232 Popović Stanka porodica, svešt., Priština; 1800 Popović Stoja, učit., Vrbesnica (Vrhnesnica) Priština; 1477 Popović Stojko, sreski čin., Pirot; 444 Popović S. Tihomir, Kamenovo, srez Gročanski; 1801 Popović J. Todor, učit., Gostivar; 1214 Popović Vasilija porodica, svešt., Kumanovo; 316 Popović Venedikt, učit., Kičevo; 1302 Popović Vidosava, učit., Tetovo; 1303 Popović Živko, učit., Priština; 1321 Pop Ristić Jovanka, učit., Lokvica, Gostivar; 1290, 507, 6 z. i 29 z. Potparić Božidar iz Sileva, Skoplje; 625 i 863 Priljinević Sultana, učit. u penz., Priština; 1304 i 3 a. Priljinević Risa, Giljane; 1487 Protić G. Ljubomira porodica, kapetana; 1421 Pržić Branislava Aleksand., učit., Beograd; 1080 Pujć Mihajla, upravn. pošte udova Agnija; 1306 Puzović Vladislav iz Makreša, Kumanovo;

R.

Broj 516 Radenković Nikodija mati i porodica, pporučnik, Ub; 754 Radojević Rad. Jelica, Koračica; 1006 Radojić Vladimir, učitelj; 750 Radosavljević Čed. J. Mileva, Čibutkovići; 1310 Radović Paraskeva, učit., Kumanovo; 8 i 5 i 19 Rajčević Krsta, učit., Kamen-Dol; 1311 Rakočević Milan, učit., Zletovo, Kratovo; 517 i 725 Rančić Gjorgje, rez. pporučn. iz Pirota; 1004 i 1312 Rančević Marija, učit., Kočani; 1478 Rašić Dj. Radisava porodica, rez. pporučn., Krupac, srez nišavski, Pirot; 833 Rašić Vojna porodica, poručn., Umčara; 1317 Redjić Veljko, učit., Gatnja, Priština; 567, 461, 1131, 153 i 200 Reljić Mata, knjigovodja u penz.; 1319 Ristić V. Dimitrije, učit. iz Domorovca, Priština; 1320 Ristić Gjorgje, učit., Priština; 1347 Ristić Sreten, sresk. čin., Smederevo; 1322 i 969 Rusić German, Topolnica, Gostivar; 738 i 594 Ržanić Milan, svešt. iz Ražnja;

S.

Broj 860 Salević Anuš, porodica, poslužitelj, tehn. odelj., Skoplje; 137 Sarvić

Dragoljub, podšumar iz Sjenice; 405 i 274 Savić Velimir, sresk. načeln., Kratovo; 737 Savić Jovan, svešt., Soko Banja; 345 i 587 Savić Svetozar, sresk. čin. u penz.; 824 Savković Kosara, učiteljica, Skoplje; 1324 Sekulić Ćima porodica, svešt., B. Potok; 1325 Sekulić Ana, učit., Priština; 1 cr. Sekulić Jovana porodica, učit., Skoplje; 1391 i 22 cr. Sekulić Stojan, učit., Bostan, Giljane; 769 i 1031 Serafim Senkovića porodica, poštan. poslužitelj, Štip; 1472 Simić Marka dr. porodica, sresk. ekonom iz Smedereva; 1327 Simić Persida, učit., Kumanovo; 1328 Sofrić Ana, učit., Skoplje; 1392 Soskić Vukosava, učit., Bunardžik, Skoplje; 836 Spasić S. Marka porodica, poručn., ispod palilul. kasame; 756 Spasojević Sretena porodica, M. Crljenac; 1329 Spirić Stavre porodica, Gostivar; 1246 Stajić Vladimir, suplent, Valjevo; 1475 Spržić Dragoljuba porodica, sresk. ekonom, Valjevo; 143 Stamenković Jovan, poslužitelj, Beograd; 734, 572 i 1393 Stamenković Mladen, učit., Preševo, Kumanovo; 826 Stamenković P., nastavnik gimnazije, Skoplje; 1330 Stanimirović Jelisaveta, učit., Beograd; 1331 Stanimirović Stanimir, učit., Prizren; 241 i 300 Stanković Mileva, telefonis., Arandjelovci; 1332 Stanković Milutin, učit., Duvodo, Gostivar; 718 i 521 Stanković Petar, rez. pporučn. Bogdanovac, Pirot; 40 a. Stanković Ružica Petra, kapetana, Skoplje; 626 i 373 Stanković Nastasija, učit. u penz., Priština; 1334 Stefanović Milivoj, svešt., za porodicu, Jankovac; 1336 Stefanović Stojana, učit., Kumanovo; 855 Stepanović Dimitrija porodica pporučnika; 768 Stevančević Antonije, poštan. poslužitelj; 576 i 713 Stevanović Milorada porodica, zidara min. vojn.; 856 Stojadinović D. Stojadina porodica, kapetana; 1335 Stojadinović Mladen, učit., Sevac, Prizren; 761 Stojanović Trajka Mara, Koločevo, Giljane; 519 Stošić Dragutina porodica, pporučn., Lužnaja, Vranje; 1333 Stošić Milan, čuvar pruge, Priština; 717 i 520 Stošić Rista, rez. kapet. za porodicu, Vranje; 26 cr. Stošić Zafir, učit., Stančevac, sada Kumanovo;

Š.

Broj 1000, 7 z. i 18 z. Soškić Vukosava porodica, učit. iz Bunardžika kod Skoplja; 1002 i 1394 Sužurević Petar, učit., Tabanovi kod Kumanova; 1001 i 1397 Suteljević Cvetko, učit., Ritelica kod Prizrena;

T.

Broj 1398 Taković Gjorgje, učit., Kratovo; 1064 Tamindžić Rista, poslužitelj, (po kazivanju umro); 970 Tanović Gjorgje, učit., Kratovo; 799 Tasić Aleksandar, telegraf. čuvar; 34 z. Tasić Dj. Jovan, carin. čin., Skoplje; 714 Tenović Dane, zidar min. vojn., Štip; 800 Todorović Aleksandar, čuvar pruge; 1238 Todorović Milan, blag. stovariš. soli; 854 Todorović Miloja porodica, kapetana; 536 i 732 Todorović Stanko, učit., Preševo; 841 Todorović K. Svetozara porodica, kapetana; 619 Tomić Dušan, učit. crtanja; 1401 Tomašević Radul, učit., Sredska, Prizren; 1442 Todorović Momira porodica, svešt. iz Groske, Debar; 68 i 103 Tomić Lazar, inspek. stovar. petroleuma; 853 Tošić O. Andre, poručn., Donje Dobrinje; 770 i 1019 Trajčević Lazar, poštan. poslužitelj, Kočane; 1402 Trajković Andreja, učit., Drenjak, Kumanovo; 1403, 4 cr. i 22 Trajković Jovan, učit., selo Brašman, Veles; 883 Trajković Milan, carin. revizor; 552 i 380 Trifunović Nedeljko, vojni čin. u penz.; 1133 Trifunović Ranko, račun., Prizren; 1405 Trpezić Apostol, učit., Odra, Gostivar; 1406 Trpković Filip, učit., Nišforovo, Gostivar; 462 i 568 Tutunović Miladin, prof. u penz. (po kazivanju umro);

U.

Broj 1338 Bogoje Ugrinovića porodica, svešt., Gostivar; 1407 i 1339 Ugrinović Mihajlo, učit., Mavrovo, Gostivar; 1408 Ugrinović Sofronje, učit., Mavrovo, Gostivar; 1409 i 1005 Urdarević Stojadin, učit., Gluvo, Skoplje; 529 Urošević Jovan, čin. min. finans.; 688 i 453 Urošević Jovan, carin. prakt.;

V.

Broj 1340 Velikić Zafira porodica, svešt., Kumanovo; 710 i 578 Veselinović Nake, rez. pporučnika; 32 Vlajković Velje porodica;

Z.

Broj 6 z. i 21 z. Zafirović Milan, učit., Kučkovo; 1113 Zarić Ilija, vojni

čin.; 1341 Zdravković Dragomira porodica, svešt., Begajlića; 707 i 629 Zdravković Dragomira porodica, rez. poručnik. Zaječar; 575 i 712 Zdravković Lazar, upravnik, (čin.) pošte u penz. 1114 Zdravković Mijajlo, carin. čin.; 1451 Zdravković Dj. Ilije Stevanija udova; 28 cr. Zlatković Mihajlo, učitelj, Šajinac, sada Kumanovo;

Z.

Broj 14 i 243 Zivković Jelena, telefonisk., Smederev. Palanka; 13 i 197 Zivković Mihajlo, poslužitelj suda, Palanka; 1112, 900 i 464 Živanović Milan, upravnik carin. u penziji.

II. g. Ivanu Zankoviću, članu glavnog odbora crvenog krsta, Beograd, Kralja Aleksandra ul. 130 od 3 do 5 čas. po podne;

Poslužitelji: 162 Ilija Gerasimović iz Krive Palanke; 163 i 210 Menča Jačimović iz Krive Palanke; 164 Serafim Ilić iz Kumanova; 169 Stojiljko Jovanović iz Kumanova; 170 Stojan Trajković iz Kumanova; 171 Stojan Atanacković iz Krive Palanke, Rača; 174 Stamen Mitić iz Krive Palanke; 179 i 207 Dode Jovanović iz Krive Palanke; 180 i 208 Trajko Angjelković iz Krive Palanke; 204 Stojan Trajković iz Kumanova u Peoci; 205 Stojan Atanacković iz Krive Palanke; 206 Stamen Mitić iz Krive Palanke; 209 Ilija Djerasimović iz Krive Palanke; 211 Serafim Ilić, poslužitelj načeln. u Kumanovu; 212 Stojiljko Jovanović, poslužitelj načeln. u Kumanovu; 239 i 307 Božidar Komarčić, pošt. poslužitelj, Nova Varoš; 286 Vjica Dinić, poslužitelj, p. es. odelj. u Novoj Varoši; 331 Kuzman Slavković, sreski poslužitelj iz Prizrena; 303 Svetozar Fizić, sudski poslužitelj iz Prizrena;

Željezničari: 150 i 201 Trifun Simić, konduktar; 223 Marko Janković, čuvar pruge; 224 Rista Janković, čuvar pruge; 225 Stavra Janković, čuvar pruge; 227 Vojislav Jevtić, nadzornik pruge; 228 Mihajlo Jovanović, čuvar pruge; 229 Stanko Jovanović, čuvar pruge; 230 Bogomir Jovanović, čuvar pruge; 235 i 337 Petar Velčković, čuvar pruge, Preševo; 238 i 306 Jęfta Kočovć, čuvar pruge, Nova Varoš; 240 i 305 Mlan Dječković, čuvar pruge, Nova Varoš;

Oficiri: 152 i 182 Filip Lazić, poručnik u penz.; 267 i 311 Milan Obradović, major u penz.; i 269 i 314 Gjorgje Novaković, poručnik u penz.;

Porodice: 165 Diče Trajkovića, svešt. iz Kumanova; 166 Vasilija Popovića, svešt. iz Kumanova; i 167 Zafira Velčkovića, svešt. iz Kumanova;

Činovnici: 126 Mihajlo Stevanović, polic. čin. (pisar); 135 Dimitrije Radović, vojni čin.; 138 Bobjana Pavlović, čin. min. fin.; 144 Živorad Vujić, čin. pores. uprave; 146 Zorica Milešić, čin. min. fin.; 147 i 173 dr. Jovan Majner, čin. pores. uprave; 175 Aleksandar Ristić, polic. čin. iz Vranje; 176 Dimitrije Radović, vojni čin. na raspol.; 187 Živojin Jovanović, račun. revizor na raspol.; 189 Živko Jovanović, direktor na raspol.; 214 Aleksandar Ristić, polic. čin. u Kumanovu; 253 i 320 Nastas Nastasijević, poštanski kontrolor; 268 i 312 Sima Obrenović, polic. komesar; 325 Ljubomir Crvenčanin, faktor državne štamp.; 326 Svetozar Savić, sreski načeln.; 328 Trifun Simić, pošt. konduktar; 332 Draginja Stevanović, sud. prakt. iz Prizrena; 335 Jelisaveta Josifović, prakt. okr. suda, Priština; 336 Milutin Antonić, sud. čin. iz Prizrena; 334 Jęfta Marić; 314 Cvetko Milošević, sudija iz Nove Varoši; 352 Milorad Tomić, poreski pomoćnik, Nova Varoš; 355 Momčilo Kocović, sreski prakt. iz Nove Varoši;

Penzioneri: 122, 191 i 245 Petar Stejić, poslanik u penz.; 134 Vojislav Marjanović, okruž. načeln. u penz.; 140 i 198 Vladimir Miladinović, arhivar u penz.; 142 Vitimir Stanišić, poreski čin. u penz.; 143 Živojin Janković, kontrolni čin. u penz.; 145 Živko Jovanović, poreski direktor u penz.; 149 i 200 Tanasije Filipović, marveni lekar u penz.; 160 Mijajlo Stevanović, polic. čin. u penz.; 249 Milija Todorović, polic. čin. u penz.; 259 Svetozar Savić, sreski načelnik u penz.; 261 Trifun Simić, konduktar pošte u penz.; 262 Mata Reljić, knjigovodja u penz.; 263 Aleksa Stefanović,

kontrol. min. fin. u penz.; 266 Ljubomir Crvenčanin, faktor drž. štamp. u penz.; 281 Ilija Blagojević, viši intendant u penz.; 282 Milovan Atanacković, sekretar u penz.; 283 Ilija Zarić, vojni čin. u penz.; 309 Jovan Antonijević, sreski inspektor u penz.; 310 Marko Atanacković, inspektor u penziji.

Sveštenici: 139 i 197 Vojislav Marković, u penziji; 218 Atanasije Popović iz Kumanova, Kriva Palanka; 219 Diča Trajković iz Kumanova; 20 Vaslje Popović iz Kumanova; 221 Zafir Velčković iz Kumanova;

Učitelji i učiteljice: 155 Rista Marjanović iz Nove Varoši; 297 Dobrila Stevović iz Nove Varoši; 299 Jelisaveta Stanimirović;

Zemljoradnici: 273 Natalija udova Bogosava Jovanovića iz Parcana; 274 Jana udova Bogdana Petrovića — Milovanovića iz Drlupa; 276 Nastasija udova Blagoja Stojakovića iz Vranića; 278 Radojka udova Branisava Čirića iz Stubice; 293 Obrenija Sretna Lazarevića iz Malog Crljenca; 294 Anka Dimitrija Gjorgjevića iz Baroševca; 348 Jana Velimira Ivankovića iz Vrbovne; 350 Miljana Milisava Matića iz Velikog Crljana i 362 Ružica P. Aleksića, Vranić.

III. g. Dragutinu J. Gjorgjeviću, sekretaru Društva Crvenoga Krsta u c. i. k. VGG/S., Dobračina ulica 16, od 10—12 časova prije podne, ili Lomina ulica 42, Beograd.

Učitelji i učiteljice: Dimitrije Živić iz Vitine; Dimitrije V. Ristić iz Domoševca; Stojan Čemerikić iz Kamenice; Vojislav Milošević iz Gostivara; Todor J. Popović iz Gostivara; David H. Popović iz Gostivara; Filip Gavrilović iz Dufa; Ignjat Jordanović iz Krakovice; Onufrije Popović iz Ničičura; Rista Perić iz Vrapčista; Kosara Čirić iz Tetova; Dostana Janičijević iz Tetova; Vasilije Jęftinović iz Bagdeva, Lebar; Dušan Jakovljević iz Galčnika; Milutin Stambolić iz Dubovca; Kosta Bezekić iz Kumanova; Gjorgje Tanović iz Kratova; Mladen Jovanović iz Stracina; Jovan Atanacković iz Siljegova, sada u Kumanovu; Aleksandar Živanović iz Gračanice; Pavle Čemerikić iz Stimlja; Andrija Trajković iz Drenjaka, sada u Kumanovu; Danilo Čakić iz Dušanovca, sada u Kumanovu; Pavle Mihajlović iz Rudara, sada u Kratovu; Spasoje Micković iz Gabera, sada u Kratovu; Bosiljka Cvetić iz Kumanova; Dobrosav Leovac iz Prijepolja; Bogdan Angjelković iz Sopot, sada u Kumanovu; Petar Sandjunović iz Tabanovca, sada u Kumanovu; Todor Gjorgjević iz Čelopeka, sada u Kumanovu; Stojko Čakalović iz Četrea, sada u Kumanovu; Jovan Murgović iz Klečevca, sada u Kumanovu; Vladislav Puzović iz Makreša, sada u Kumanovu; Nasko Dimitrijević iz Razana, sada u Kumanovu; Milan Rakočević iz Zletova; Nikola Gjorgjević iz Zletova; Rad. Popović iz Kratova; Ilija Katić iz Kratova; Draga Zafirović iz Kratova; Ljubica Živković iz Kratova; Marko Gjulaković iz Kratova; Rista Prljinićević iz Giljana;

Okružni sreski ekonom: Milan Atanasijević iz Tetova;

Arhitekt: Svetislav Ilić iz Beograda;

Inžinjer i inspektor željeznice: Emil Kralover;

Telegrafski čuvari: Aleksa Stamenković; Krsta Stošić; Atanasko Todorović i Veselin Todorović;

Desetari na željeznici: Sava Tomić; Aleksa Kišić; Panta Spasojević; Dragoslav Milenković i Milorad Mitrović;

Čuvari pruge: Bogoljub Stanojević; Miloš Stanojević; Zafir Spasić; Milutin Stojanović; Lazar Stojanović; Milovan Knežević; Svetozar Stojković; Vojislav Stojadinović; Jovan Mitić; Arsa Mladenović; Stojan Krstić; Dragutin Lazarević; Živojin Lazarević; Velisav Knežević; Nikola Kostić i Dragutin Kostić;

Polijski činovnici i služitelji: Mihajlo Stefanović, čin. načelstva, Prizren; Živojin Ristić, penz. sres. kapetan, Prizren; porodica Dimitrija Jovanovića, čin. načeln. Prizren; porodica Spire Kocića, sresk. kapet., Niš; Despot Jovanović, poslužitelj načelstva, Prizren;

Živko Mačanović, služitelj načeln., Priština; Vitko Arsić, poslužitelj načeln., Priština; Vojislav Stanković, prakt. sresk. kase, Golubac, Priština; porodica Stojadin Veljkovića, sresk. čin., Priština; Darinka udova Dimitrija Janičijevića, poslužitelj načeln., Prizren; Lazar Spirić, poslužitelj načeln., Prizren; Stojadin Veljković, sresk. čin., Priština;

Sudski činovnici i poslužitelji: Jovan Janičijević, sud. poslužitelj, Prizren; Svetozar Filipović, sudski poslužitelj, Prizren; Draginja Stefanović, sud. prakt., Prizren; Kuzman Slavković, sud. poslužitelj, Prizren; Svetozar Fišić, poslužitelj suda, Prizren;

Poreski, računski i kontrol. činovnici i poslužitelji kao i činovnici služitelji bez oznake nadležstva: Ranko Trfunović, račun. čin., Prizren; Marko Milovanović, prakt., Prizren; Lazar Spirić, poslužitelj, Prizren; Miloš Mačanović, poslužitelj, Priština; Konstantin pop Jančić, poreznik, Ferizović; Miloš Mačanović, čin. mes. kontr., Priština i Dragutin Djurić, čin. poreskog odelj., Ferizović.

IV. g. dr. Voji Gjorgjeviću, članu glavnog odbora Crvenog Krsta, šefu varoške ambulante, Beograd, Miloša Velikog ul. 77.

Željezničari: Vladimir Petrović, nadzornik magacina; Josif Pic, viši kontrolor; Nikola Radenković, čuvar pruge; Živadim Stojadinović, čuvar pruge; Jovan Stanković, čuvar pruge; Stojan Živković, čuvar pruge; Andrija Živković, čuvar pruge; Budimir Živković, čuvar pruge; Vladimir Gjurgjević, čuvar pruge; Kosta Gjorgjević, čuvar pruge; Čedomir Gjorgjević, desetar; Uroš Ilić, čuvar pruge; Kosta Ilić, čuvar pruge; Mihajlo Ilić, čuvar pruge; Ilija Radovanović, čuvar pruge; Toma Ranković, čuvar pruge; Jovan Rangjelojević, čuvar pruge; Ljubomir Radivojević, čuvar pruge; Blagoje Vučković, desetar; Milisav Vučković, čuvar pruge; Živko Vučković (Velčković), čuvar pruge; Pesa Stanković, čuvar pruge; Živko Stamenković, čuvar pruge, karaula 169; Stevan Stamenković, čuvar pruge; Jovan Stošić, čuvar pruge, karaula 217; Valentin Robula, čuvar pruge; Nikola Ristić, inžinjer;

Učitelji i učiteljice: Dragi Obradović iz Priboja; Jovan Mitrović iz Prijepolja; Leposava Stojanović; Lazar Zečević iz Kololeca, Priština; Mladen Nišić iz Komuljane, Priština; Gjorgje Popović iz Ogasta, Priština; Vasilije Petrović iz Pozazanja, Priština; Milan Arsić iz Kaniluka, Priština; Gligor Jovanović iz Rogacišta, Priština; Bogdan Musalica iz Saplje, Priština; Gjorgje Nedić iz Livadje, Priština; Janičije Gjurgjević iz Lipljana, Priština; Stasa Popović iz Vrtesnica, Priština; Veljko Rečić iz Gatnja, Priština; Olivera Kuskulčić iz Gostivara, Priština; Stevan Despotović iz Nerodimlja, Priština; Dragutin Patronović iz Ferizovića; Jelica Bogatinčević iz Veleša; Milka Jelačić iz Skoplja; Aleksandar Arsić iz Vinicka; Danilo Debeljković iz Vitice; Magdalena Nikšić iz Ferizovića; Nestor Jakovljević iz Gajmista; Filip Trpković iz Ničiforova; Sarlija Lazarević iz Lenova; Nikodije Desić iz Moriova; Mihajlo Ugrinović iz Mavrova; Sofronije Ugrinović iz Mavrova; Milutin Stanbulić iz Duboka; Kosta Besikić iz Hunova; Dimitrije Macić iz Samokova; Aleksandar Arsić iz Volka; Sofronije Slavković iz Maoginca; Serfimeje Karalampjević iz Radinja; Dimitrije Coković iz Cerova; Rista Antić iz Veljkovice; Trajko Antić iz Zencina; Apostol Trepičić iz Ođia; Milka Ilić iz Teovaca; German Rusić iz Topolnice; Jovanka pop Ristić iz Lokvice; Jovan Bošković iz Manastirca; Danica Jakišić iz Kumanova; Kosta Aleksić u penz. iz Kumanova; Manasije Tasić u penz. iz Kumanova; Janjić Ljubica u penz. iz Preševa; Jevrosima Atanacković u penz., Giljane; Ana Carić u penz. iz Kratova; Panta Bogdanović iz Negotina; Dušan Puvašević u penz. iz Negotina; Dušan Klajić u penz. iz Negotina; Vladimir Stanković u penz. iz Kladova; Danica Stojadina Radosavljevića u penz. iz Požarevca; Atanasije Iv. Dragičević u penz. iz Požarevca; Dušan Popović u penz. iz V. Gradišta; Draga Radivojević u penz. iz Požarevca; Jevrem Milosavljević u penz. iz Petrovca; Jovan Bogdanović u penz. iz

Kabrova; Draga Mih. Grevarović iz Požarevca; Stevan Dobričić u penz. iz Požarevca; Stanko Ljubičić u penz. iz V. Gradišta; Tanasije Kostić u penz. iz Kučeva; Živojin Prvulović u penz. iz Batovca; Milivoje Popović u penz. Burovci; Stanija Gjuričić u penz., Požarevac; Stanija Mirković u penz., Prugovo; Julka Medaković u penz., V. Gradište; Katarina Gjorgjević u penz., V. Gradište i Ljubica Radulović u penz., Požarevac.

Dr. Anka Brkić — Milijnović, lekar iz Niša; Svetozar Stanišić, šef upr. drž. monopola; Miloš Djalić, čin. m.n. fin.; Miroslav Gligorićević, čin. m.n. fin.; Borisav Petrović, kapet. u penz.; Božidar Mitrović, sekretar okr. načeln. u penz.; porodica Dimitrija Rajkovića, poručnik, Račiceva 9; porodica Svetozara Božovića, pporučnika; porodica dr. Stanišlava Novakovića, lekara; Svetolik Anastasijević, polic. čin.; Aleksandar Kostić, poslužitelj, Kumanovo; Natašija Kovačević, praktikant, Kumanovo; Teofan Buzdarovski, crtač, Kumanovo; Milica Pr. Popovića, kapetana, Kumanovo; Koča Katlanović, tumač u sudu, Kumanovo; porodica Atanasija Popovića, svešt. nika, Palanka; Jovan Vidojević, poslužitelj, Negotin; Todor Dinkić, poslužitelj, Negotin; Božidar Minić, viši inžinjer, Negotin; Dimitrije Gjorgjević, marveni lekar, Negotin; Jovan Nicić, polic. čin., Negotin; Jeremija Kostić, čin. u penz., Negotin; Tasa Gjorgjević, crtač gradj. odeljenja, Negotin; Svetozar Stojanović, pošt. blag. Negotin; Jovan Radović, kapetan sr. u penz., Kladovo; Milenko Panunović, pomoćnik, Kladovo i Jovan Vidojković, poslužitelj, Negotin.

V. g. Kosti D. Jezdiću, članu glavnog odbora Crvenog Krsta, Beograd, Poslanička ul. 78.

Učitelji: Toma Krušakić iz Stenčeg, okr. tetovski; Milka M. Ilić iz Teorca, okrug tetovski; Jovanka pop Ristić iz Lokvice, okrug tetovski; Filip Trpković iz Ničiforova; Nestor Jakovljević iz Tajmniša; Dimitrije Coković iz Cerova; Rista Antić iz Veljkovice (Vukovije); Sergeje Lazarević iz Lemnova, okrug tetovski; Nikodim Desić iz Mavrova; Mihajlo Ugrinović iz Mavrova; Sofronije Ugrinović iz Mavrova; Trajko Antić iz Zeljuna, okrug tetovski i Apostol Trpković iz Adra, okrug tetovski;

Čuvari pruge (valjda željezničke): Radisav Milovanović; Cvetko Milosavljević; Mata Matejić; Vukadin Marković; Kosta Mladenović; Milan Milosavljević i Vukadin Miljković;

Telegrafski čuvari: Nikola Mihajlović i Dušan Mihajlović.

VI. g. Miši Nikoliću, načelniku direkcije državnih željeznica, Dobračina ulica br. 16, radnim danima od 9 i po do 10 i po časova prije podne;

Željezničari: Andrejić Nikodije, kočničar iz Niša; Angjelković Gavra, desetar; Angjelković Milan, čuvar pruge; Antić Stanko, čuvar pruge, stražara Nr. 219; Aćimović Milenko, skretničar; Belosavljević Milan, pripravnik; Bićanin Novica, skretničar iz Vučjeg Dola; Varagić Radojko, kočničar; Velimirović Emilo, viši kontrolor; Vukić Dušan, saobr. čin. iz Pečenjevca; Vukić Nikola, kočničar; Vukićević Miloš, nadzornik pruge; Vukićević Miloš, čuvar pruge; Vučković Blagoje, desetar; Vučković Milan, kočničar iz Niša; Vučković Nikola, skretničar iz Djurina; Gajić Milun, desetar iz Skoplja; Gajić Svetozar, kočničar; Gojković Milutin, kočničar; Despotović Svetozar, adm. zvaničnik; Dimitrijević Dragutin, manevrista; Dimitrijević Živojin, čuvar pruge iz Stalača; Dimitrijević Nikola, pripravnik; Dinić Aleksandar, pripravnik; Drčar Antonije, desetar; Gjorgjević Jovan, dnevnikar; Gjorgjević Simeon, podinžinjer; Žarković Budimir, čuvar pruge; Živić Gjura, skretničar iz Rakovice; Živković Andreja, čuvar pruge; Živković Stojan, čuvar pruge; Ivanović Gjorgje, desetar; Ilić Kosta, čuvar pruge; Ilić Mihajlo, čin. u penz.; Ilić Mihajlo, čuvar pruge; Jovanović Adam, čuvar pruge; Jovanović Dimitrije, skretničar iz Predejana; Jovanović Josif, saobr. čin.; Jugović Jovan, saobr. čin. iz Rudovaca; Kovačević Lazar, nadz. fabr. iz Niša; Kopunović Mladen, skretničar iz Mladenovca; Krstić Petar, nadzorn. ma-

gacina; Lazarević Lazar, skretničar iz Lajkovca; porodica Marinović Ma. ka, višeg kontrol.; Marinčević Dragutin, poslužitelj; Marković Dušan, skretničar iz Rogovine; Matović Rista, poslužitelj; Milovanović Arandjel, kočničar; Milešević Luka, kočničar; Mitić Dragoljub, skretničar iz Pasuljana; Mitrović Milan, čin. iz Leskovca za porodicu; Mihajlović Vladimir, lampist ložionice; Mih jović Vojislav, ložar iz Beograda; Mihailović Dragić, račun. iz Kraljeva Sela; Micić Radovan, čin.; Mladenović Milorad, čuvar pruge; Nedeljko Pavle, vozovodja iz Beograda; Nedeljko Svetozar, vrtnir iz Niša; Nešković Borivoje, čin. iz Mladenovca; Nikolajević Dušan, čin. iz Grubarca; Nikolića Dušana, poslužitelj, udo. a Jelisaveta; Nikolića Miodraga mašinov. udova Jelena; Pavlović Borisav, desetar; Pavlović Dragoljub, čin. iz Beograda; Pavlović Mihajlo, skretničar; Pavlović Radovan, čin. iz Beograda; Palibrkić Veljko, kočničar iz Beograda; Paunović Jordan, skretničar iz Beograda; Pejić Djura, poslužitelj; Pejić Andrija, nadzornik pruge; Pejović Jovan, kočničar; Perić Dragoljub, čuvar pruge; Petrović Borisav, čin. iz Sikirice; Petrović Vlada, nadzorn. magacina iz Prizrena; Petrović Maksim, čin. iz Siceva; Petrović Milan, čin.; Počekovana; Petrović Milivoje, skretničar iz Pirota; Petrović Milisav, činovnik iz Bukovika; Petrović Ognjan činovnik iz Pirota; Petrović Petar, pripravnik; Petrović Rista, manevrista iz Mladenovca; Pecarski Božidar, čin. iz Toponice; Popović Aleksa, čin. iz Vukarovca; Popović Milorad, saobr. čin.; Prvanović Josif, kočničar; Prvanović Radisav, konduktar; Protić Branislav, saobr. čin. iz Osipaonice; Radovanović Radisav, čin. iz Beograda; Ranković Andrija, čin. iz Prahova; Ranković Isailo, viši kontrolor iz Beograda; Rašić Vidoje, skretničar iz Lazarevca; Ristić Toma, kočničar; Sandrić Ivan, kočničar; Sekulić Mladen, kočničar iz Beograda; Slobodanović Velimir, poslovodja iz Zaječara; Spasojević Panta, desetar; Spasić Zafir, čuvar pruge; Srejić Dragoljub, čin. iz Niša; Srejić Živko, kočničar iz Skoplja; Stamenković Aleksa, čuvar pruge; Stamenković Živko, čuvar pruge, stražara Nr. 169; Stamenković Stevan, čuvar pruge; Stanimirović Marko, čuvar magacina; Stanković Milorad, saobr. čin. iz Niške Banje; Stanković Peša, čuvar pruge; Stanojević Bogoljub, čuvar pruge; Stanojević Miloš, čuvar pruge; Stevanović Karan, čuvar pruge; Stefanović Dragutin, kond.; Stefanović Mirko, kond.; Stojadinović Vojislav, čuv. pr.; Stojanović Živan, čuv. pr.; Stojanović Lazar, čuv. pr.; Stojanović Milutin, čuvar pruge; Stojanović Rista, ložar iz Beograda; Stojilović Jovan, čuvar pruge; Stojković Jovan, kočničar iz Beograda; Stojković Obrad, skretničar iz Ralje; Stojković Svetozar, čuvar pruge; Stošić Jovan, čuvar pruge, stražara Nr. 217; Stošić Kosta, čuvar pruge; Tasić Cvetan, čuvar magacina; Trifunović Stevana, čin. iz Skoplja, mati Sofija i Hadži — Mikić Dimitrije, činovnik.

VII. g. Tatmiru Petronijeviću, članu glavnog odbora „Crvenog Krsta“, Knez Mihajlova ul. 18.

Učitelji i učiteljice: Ana Sekulić, Danica S. Mihajlović, Zorka T. Gapić, Jovan Popović, svi iz Prištine; Katarina Petrović, Satorac; Magdalena Nikšić, Ferizović; Borisav Stanković, Radovan Jelenčić iz Bogdanca; Borisav Nikolić, Smokvica; Ivan Božović, Manastir Sofronije Stanković, Mastlać; Dimitrije Mačić, Samokov; German Ružić, Topolnica; Katarina Popović, Stojanka Crvenčanin, Gjevgljela.

Porodice oficira (časnika): Stojadina Stojadinovića, kapetana; Radomira Lukića, kapetana; Bogoljuba Miloševića, kapetana; Živka J. Kojića, pporučnika; Mihajla Bradića, pporučnika; Toša Krstića, rez. pporučnika; Živorada Levi, rez. pporučnika.

Porodica lekara: Dr. Stankićeva Novakovića, rez. sanit. majora

Porodice: Nikole Jovanovića, vojnog činovnika; Petra V. Vasiljevića, služ. tehnič. zavoda; Dimitrija Čavića, sanit. služitelja i Ljubica Dragoljuba Perića, služitelja iz donjeg grada.